
Szent Domonkos ereklyéi átvitelének
ünnepén – május 24-én – neves elõadók
részvételével tartották Vasváron azt a
konferenciát, mellyel az ötven éve elhunyt
nagy magyar katolikus gondolkodó Hor-
váth Sándor OP elõtt tisztelegtek. A Szent
Domonkos Rend Magyarországi Tarto-
mányfõnöksége, a megyei múzeumi igaz-
gatóság és a Domonkos Rendtörténeti

Gyûjtemény meghívására érkezett vendé-
gek a délelõtti ünnepi szentmise után a
múzeumban ismerkedtek a fél évtizede – a
semmibõl létrejött – intézménnyel.

Dr. Horváth Sándor megyei múzeum-
igazgató köszöntötte a közel hatvanfõs
résztvevõ közönséget.

„... Az öt esztendõ próbatétel volt , de a
pandant együttmûködéssel gazdagabb lett
mindenki, mert a megyei intézmény és az
országos gyûjtemény kölcsönösen erõsítik
egymást. Az itt dolgozó kollégák helyt
álltak...” – szögezte le többek közt.

Az üdvözlõ szavak után Dr. Varga Lajos
az Országos Katolikus Gyûjteményi Köz-
pont vezetõje nyitotta meg a „Dominicana-
Domonkos emlékek” címû új kiállítást.

Beszédében õ is szót ejtett arról a heroi-
kus küzdelemrõl, melynek Vasváron tanúi
lehetünk. „... Amit itt láthatunk , igen fontos
értéket képvisel, az itt folyó munka: misz-
szió!...” – mondotta.

A cél egy önálló rendi intézmény kell
hogy legyen.

Utalt Aquinói Szent Tamás társadalom-
elméletére, mely a létezés rendjében hatá-
rozza meg a „jó” fogalmát, s az állam fel-
adatát a közjó szolgálatának elõsegítéseként
jelöli ki.

„A rosszat kerülni, a jót segíteni” – ez fo-
gódzó lehet a ma emberének is.

Ezt követõen Dr. Zágorhidi Czigány Ba-
lázs gyûjteményvezetõ bemutatta a résztve-
võknek a kolostoregyüttest, s név szerint
számos olyan nagyszerû személyiséget em-
lített, akiknek köszönhetõ mindaz a felbe-
csülhetetlen kultúrtörténeti és szellemi ér-
ték, mellyel az ide látogatók találkozhatnak.
Külön elõadások tárgya lehetne az is, hogy
min mentek keresztül ezek a kiadványok és
kéziratok az idõk során!? Példaként említet-
te azokat a soproni templomtoronyban öt-
ven éven át befalazott könyvritkaságokat,
melyeket nemrégiben hoztak csak Vasvárra.

Délután a városháza dísztermében az al-
polgármester köszöntõjével kezdõdött meg
maga az emlékrendezvény, mely immáron a
harmadik az itt tartott Domonkos konferen-
ciák sorában.

„... Vasvár sikereit nagy részt a Domon-
kos rendnek köszönheti. Azt is, hogy
egyébként forráshiánnyal küszködõ sze-
gény város létére ma a Kultúra Magyar Vá-
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Domonkos emlékkonferencia Hõsök napja

Május utolsó vasárnapján, idén május 28-
án emlékeztünk a hõsökre. A rendszerváltás
óta minden évben azokra az elesett katonákra
emlékezünk, akik a magyar hazáért haltak hõ-
si halált a csatatereken, az ország határainak
védelmében, vagy messze szülõföldjüktõl.

Vasváron a Hõsök emlékmûvénél a Himnusz
hangjaival kezdõdött a megemlékezés, majd
Bárdics Lajos kanonok mondott áldást. Az ün-
nepi mûsort mintegy százan hallgatták, majd
Kiss Bódog Zoltánné, a Vas Megyei Idõsek Ott-
hona igazgatója mondott ünnepi beszédet. Az
ünnepség a koszorúzással és a Szózat hangjaival
ért véget. (Ünnepi beszéd a 4. oldalon.)

(Folytatás a 2. oldalon)

Versünnep – 2006
Május 22-én Balatonfüreden rendezték

meg a Versünnep 2006 rendezvényt, ame-
lyen kiosztásra kerültek az országos verseny
díjai. A Kultúra Magyar Városa, Vasvár kü-
lön díját vehette át Illyés Róbert, aki a zala-
egerszegi Hevesi Sándor Színház színmûvé-
sze. A díjat - amelyet egy magát megnevez-
ni nem kívánó vállalkozó ajánlott fel –, Né-
meth Zsolt országgyûlési képviselõ, Vasvár
város polgármestere adta át, s egyben tolmá-
csolta a város meghívását, amelyet a mûvész
köszönettel elfogadott.

Búcsúi mise
Nagymákfán, június 25-én, vasárnap

11.00-kor lesz a búcsúi szentmise
Nagymákfán az iskolakápolnában.
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rosa, és elnyerhette a Hild-díjat is. Annak
köszönhetjük ezt, hogy visszatértünk a gyö-
kereinkhez. A domonkos szellemiségbõl át-
öröklõdött a szívósság, a kemény küzdeni
akarás, s az, hogy a szellemi gyarapodás se-
gítse elõ az anyagi gyarapodást ! ” – jelen-
tette ki Kovács Tilda, aki a hivatalos ügyek
miatt távollévõ polgármester üdvözletét is
tolmácsolta a jelenlévõknek.

Németh Zsolt elõzõ este külön találko-
zott a konferencia vendégeivel, elõadóival.

Ezután a Pázmány Péter Katolikus Egye-
tem professzorai tartották meg rendkívül
tartalmas elõadásaikat. A nagyhírû tudósok
a természetjogon alapuló Szent Tamás-i ál-
lameszmény korunk számára szóló üzenete-
irõl, a rendi reformokról, azon belül is Hor-
váth Sándor filozófiájának modernségérõl
szóltak.

Dr. Illés Pál Attila ( Piliscsabai Történel-
mi Intézet ) a domonkos rend Osztrák-Ma-
gyar Provinciájának egy évszázaddal ez-
elõtti helyzetét vázolta fel.

Dr. Kuminetz Géza a Kánonjogi Intézet
vezetõje az Újszövetségi Szentírás szemlé-
letébõl levezetve beszélt többek közt az ál-
lam és az egyház viszonyáról:

„... A krisztushívõk alapvetõen engedel-
mességgel tartoznak az államnak, megha-
jolván tekintélye elõtt. Éspedig azért, mert
az állam a közjó sáfára, s mint ilyen a tár-
sadalom békéjének, az állampolgárok em-
berhez méltó kibontakozásának az éber õre.
Hatalmának gyakorlása nélkül anarchia
lenne és békétlenség a társadalomban. Az
állam tehát isteni feladat letéteményese,
ezért számíthat legitimitásra, ezért kötele-
zettek lelkiismeretben a polgárok a törvé-
nyei megtartására (nemcsak külsõséges
betartására!)… Ebben a szituációban har-
monikus a két hatalmi tényezõ természetes
szövetsége, vagyis kölcsönösen támogatják
egymást, tiszteletben tartva egymás eltérõ
illetékességét. Mindazonáltal ez a szituáció
is megköveteli a krisztushívõk aktív részvé-
telét a világi ügyekben,… több párbeszédet
keresztyének és más nézetû emberek között,
és a szociális igazságtalanságok tudatosítá-
sát. ... Ha az államot bírálják, azt hazafias
lojalitásból teszik, mert ez a kritikai konst-
ruktív magatartás a jó még jobb gyakorlá-
sát mozdítja elõ.

A második helyzetben az állam, jóllehet
nem törli alapvetõ funkcióit, ám rövidlá-
tás, vagy a hatalom birtokosainak bûnei,

gonoszsága megnehezíti a közjó megvaló-
sítását. …Marad az engedelmességi köte-
lezettség, ám ilyen esetben fennáll az egy-
ház és tagjainak kritikai feladata. …Az,
hogy hívják fel a figyelmet a rövidlátásra,
a hatalmasok túlkapásaira és hogy azok
gyors orvoslására szólítsanak fel. Ez volt
Jézusnak is az alapvetõ magatartása a ha-

talmasokkal szemben. Ezért Jézus semmi-
képp sem tekinthetõ gerillaharcosnak, sem
forradalmárnak, sem puccsistának, vagy
olyan hadvezérnek, aki mindenképp nem-
zeti függetlenségért küzdött volna. (Egyet
nem ismert el, azt hogy a császár, vagyis
hogy az állami fõhatalom birtokosa, vagy
a földi hatalom birtokosai magukat Isten-
nel egyenrangúvá, vagy Isten fölé helyez-
zék) …A hívek ilyen esetben is kötelesek
engedelmeskedni a felsõbbségnek (kivéve
természetesen akkor, ha az nyilvánvalóan
bûnös dolgot parancsolna, vagy ha nyil-
vánvalóan törvénytelen lenne!), éspedig
azért, hogy lássák az emberek a kereszté-
nyek példaadó és áldozatos, illetve béke-
szeretõ életét. Így jócselekedeteik mellettük
szólnak. Mindazonáltal ebben a helyzetben
nem felhõtlen a kapcsolat az állam és az
egyház között, ami miatt az állam hibájá-
ból egyfajta távolságtartást tanúsít az egy-
ház, nem helyeselve az államhatalom túl-
kapásait. Ebben az esetben sem kell úgy-
mond felkelni az államhatalom ellen; s
nem kell megdöntésére szervezkedni, ám a
kritikának, a tiltakozásnak helye van, ezál-
tal az egyháznak a társadalom lelkiisme-
retének és annak ébresztésének feladatát

kell ellátnia. Tevékenysége elsõsorban te-
hát erkölcsi ítéletalkotás a társadalmi élet
árnyoldalairól.

A harmadik helyzetben az állam a felelõs
az igazságtalanságokért, s nem is akar a
bajokon változtatni, sõt teljesen felrúgja a
természetjog, vagyis Isten törvényeit. Ez
annyit jelent, hogy önmagát isteníti és min-

denkit üldöz, aki nem
ismeri el autoritását.
Ez az államhatalom
démonivá válása,
melynek következmé-
nye a polgárok draszti-
kus és erõszakos elide-
genítése saját hagyo-
mányaiktól, az erkölcsi
rendtõl, az Istentõl,
egyszóval az ember
természetellenes álla-
potba taszítása. Az
egyház ilyen esetben a
kritikai-ellenálló ma-
gatartást kénytelen
magára ölteni. Ez vég-
eredményben az állam
megbuktatásának a kö-
vetelését is jelentheti.

Ám ezt helyesen kell értenünk, különben tá-
pot adunk a krisztushívõk közt is lábra kapó
fanatizmusnak. Az ellenállás mindenekelõtt
bátorságot, világoslátást és Istenbe vetett
bizalmat, hitet kíván. „Az ellenséges álla-
mot észlelve az egyház ki van téve elszige-
teltségnek, rosszindulatnak és különféle
szenvedéseknek és üldözéseknek. Ez az álla-
pot megköveteli a keresztyénektõl egyénileg
is és az egyháztól is azt a készséget, hogy el-
fogadják ellenállásuk következményeit. Ab-
ban a bizonyosságban teszik ezt, hogy Isten-
nek kell inkább engedelmeskedni, mint az
embereknek (ApCsel 5, 29). Valóban az ál-
lam ellenségévé válhat az egyház, ha ellen-
zi az igazságtalanságot és a totalitáriánus
kormányzást? …Eljátszhatják-e az államok
az isteni akarat által a jó cselekvésére ren-
delt szerepüket?...

Bár a keresztyének nem született ellensé-
gei az államnak, de szembehelyezkedhetnek
a korrupt és bálványozó államokkal. Hol
vannak a határai az állammal szembeni ke-
resztyén ellenállásnak? … A Jelenések
könyve helyesli az állampolgári engedetlen-
séget, a nyilvános bizonyságtételt és a tilta-
kozást, a szenvedést és vértanúságot is. De
megrajzolja az erõszakos ellenállás határa-

Domonkos emlékkonferencia az alapítás
ötödik évfordulóján

(Folytatás az 1. oldalról)



VASVÁRI ÚJSÁG 32006. június 1.

it is. Az üldözõ államot az isteni bosszúállás
eléri, ami az isteni igazság segítségül hívá-
sával egyenlõ, mert egyedül Isten gyakorol
a Földön ítéletet, nem pedig Isten emberei.
Az Újtestamentum egészét tekintve az erõ-
szakmentesség és ellenség szeretete képezik
az etika magját. Jézus visszautasít minden-
féle fegyveres ellenállást és az önkéntes
szenvedés ösvényét választja…”

Dr. Varga Csaba tanszékvezetõ elõadásá-
ban arra is kitért, hogy véleménye szerint a
civilizációs gyõzelem erkölcsi rombolásra
épül. Horváth Sándor hosszú idõn át egyet-
len gyakorlója volt a természetjognak –
mondotta– , s számottevõ életmûvet hagyott
hátra. Az – úgymond – vágtató jogi volun-
tarizmussal szemben szükség van referencia
pontokra, s bennük fékekre. S a mai ameri-
kai jogvalóságot hozván fel példának – kü-
lönben – „…a magára maradt racionalitás
maga válik minden ízében, s eresztékében
irracionálissá”.

Dr. Deák Hedvig Viktória Budakeszirõl
érkezett szerzetesnõvér Horváth Sándor
Szent Tamás értelmezését taglalta elõadásá-
ban, Dr. Wysokinsky Ireneusz OP pedig a
kortárs lengyel domonkos atya Jacek
Woroniecki életmûvét méltatta. 

A nagy sikerû konferenciát befejezõ zár-
szót Kostecki Andrzej atya, vicarius
generalis mondotta.

– aus –

A nagyatádi születésû Horváth Sán-
dor 1956-ban hunyt el Székesfehérváron
72 éves korában. 19 éves volt, mikor belé-
pett a domonkos rendbe, majd a gráci teo-
lógiai fõiskolán tanult, ahol késõbb tanár-
ként is mûködött. 

1909-ben ott szentelték pappá, az elsõ
világháború végén pedig az osztrák-ma-
gyar rendtartomány fõnöke lett. 

1928-tól a római Collégium Ange-
licum-ban tanított, majd rá két évre
Svájcban a fribourgi egyetemen. 1938-tól
a budapesti rendtudományi fõiskola taná-
ra és igazgatója, késõbb az egyetem dé-
kánja. Elnöke volt a budapesti Aquinói
Szt Tamás Társaságnak.

1948-ban – két évvel a rend feloszlatá-
sa elõtt – félreállították és nyugdíjazták.

Teológiai mûvei közül a legfontosabbak:
– A Szent Domonkos–rend múltjából és

jelenébõl.
– Állameszme és a népek önrendelkezési

joga.
– A haza és hazaszeretet bölcseleti alapjai.
– Aquinoi Szent Tamás világnézete.
– A természetjog rendezõ szerepe.
– A házasság és jövõnk.

Ma már kevesen emlékeznek rá, hogy
hat–hét évvel ezelõtt milyen merész ötlet-
nek tûnt a lepusztult kolostorépületben egy
új múzeumot tervezni. Maga a képviselõ-
testület sem fogadta egyértelmû lelkesedés-
sel az ötletet, sõt volt aki némi bizalmatlan-
sággal szemlélte a terveket. Ennek maradt is
némi nyoma a Vasvári Újságban, érdemes
fellapozni a korabeli számokat. 

A tervek az elmúlt évek során azonban
megvalósultak, sõt az eredménynek túlszár-
nyalták a legmerészebb elképzeléseket is.
Részben ennek a kezdeményezésnek – tud-
ni illik, hogy a kolostor mûemléki értékéhez
illõ funkciót kapjon – köszönhetõ, hogy ma
az épületegyüttes egésze megújul és a város
egy új közösség házat kap.

A múzeumban 2001 tavaszán, még a
millenniumi ünnepségekhez kapcsolódóan
nyílt meg A Domonkos rend Magyarorszá-
gon címû kiállítás, lényegében innen szá-
mítjuk a rendi gyûjtemény létrejöttét. Bár
eredetileg csupán egy kiállításról volt szó,
de az anyaggyûjtés során nyilvánvalóvá
vált, hogy számos rendtörténeti érték kalló-
dik országszerte, amelyeknek megfelelõ el-
helyezést kell találni. Már a kiállítás-meg-
nyitó alkalmával megszületett a megállapo-
dás a domonkos rend és a Vas Megyei Mú-
zeumok Igazgatósága között, amely az el-
múlt években biztosította a gyûjtemény mû-
ködését. Ennek értelmében a rend ingyene-
sen a múzeum rendelkezésére bocsátotta az
idõközben tulajdonába visszakerült kolos-
tor emeleti szintjét, cserében viszont a mú-
zeum szakemberei ellátják a kiállítás és a
gyûjtemény gondozását. A kezdeményezést
támogatta a város is, többnyire olyan for-
mán, hogy az új múzeum kialakításához
kapcsolódó pályázatokhoz anyagi támoga-
tást (önrészt) biztosított. Az együttmûködés
látványos eredményt hozott, 2000 óta teljes

egészében megújult a múzeumi szint,
amelyhez teljesen új tartalom is járult: a
megyetörténeti kiállítás mellett egy orszá-
gos szintû gyûjtemény jött létre: a Domon-
kos Rendtörténeti Gyûjtemény.

A gyûjtemény három részbõl áll: könyv-
tárból, levéltárból és muzeális gyûjtemény-
bõl. A könyvtár egyik része a mûemlék-
könyvtár, ahol mintegy 1200 XVI–XVIII.
századi kötet kapott elhelyezést, a másik ré-
sze a szakkönyvtár, ahol a rend történetének
tanulmányozásához szükséges szakirodalom
található. A levéltárban a 20. századi Magyar
Rendtartomány irattára mellett több domon-
kos intézmény iratanyaga és számos szerze-
tes hagyatéka található. A muzeális gyûjte-
mény az egyre gyarapodó képzõmûvészeti
anyag mellett elsõsorban tárgyi emlékeket és
nyomtatott történeti dokumentumokat õriz.

Az értékes anyag olyan formán van elhe-
lyezve, hogy az már önmagában is látvá-
nyos és vonzó legyen: ezért készült a mû-
emlékkönytár történelmi hangulatot árasztó
terme, a hitelesen berendezett szerzetesi
cella, de ilyen lesz a gyûjtemény folyosója
is, ahol a jelenleg restaurálás alatt álló fest-
mények kapnak elhelyezést, igazi kolostori
hangulatot idézve.

A gyûjtemény egyedi értéket képvisel a
magyar egyház- és kultúrtörténet szempont-
jából, különösen nagy értéke van a domon-
kos rend számára, amelynek kulturális javai
a történelem során többször is megsemmi-
sültek vagy szétszóródtak. De legtöbbet ta-
lán a város gazdagodott, hiszen a megújuló
kolostorépület a gyûjteménnyel együtt
olyan vonzerõt képvisel, amely turistákat,
diákokat és szakembereket vonz Vasvárra,
remélhetõen még hosszú évekig!

Dr. Zágorhidi Czigány Balázs
múzeumigazgató, a Domonkos

Rendtörténeti Gyûjtemény vezetõje

Ötéves a domonkos
rendtörténeti gyûjtemény

Ismét Gyermek és Ifjúsági Nap Vasváron
A nagy érdeklõdésre való tekintettel ismét megrendezi a Vasvári Gyermek és Ifjúsági

Önkormányzat a Gyermek és Ifjúsági Napot 2006. június 11-én. (Többek kívánságának
megfelelõen került e napra, pünkösd után.)

A programok között szerepel többek között barátságos mérkõzés a város vezetõi és az
ifjúsági önkormányzat tagjai között; kulturális, mûvészeti csoportok bemutatói; kézmû-
ves foglalkozások; quad-motor; légvár; állatszépségverseny; tûzoltó-, mentõs-, rendõr-,
gördeszkás és modellezõ-bemutató; asztfaltrajz verseny; ingyenes fürdõhasználat; íjászat;
lovagolás, kocsikázás...

Minden kedves érdeklõdõt szeretettel vár a Vasvári Gyermek és Ifjúsági Önkormány-
zat!

Sejberné Szabó Mariann ifjúsági referens
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Vasváron a hõsi emlékmûnél, Kiss Bódog
Zoltánné, a Vas Megyei Idõsek Otthona igaz-
gatója mondott ünnepi beszédet. Történelem-
idézõ méltatásában így emlékezett a magyar
hõsökre, kiemelve a zivataros 20. századot. A
szónok beszédét Sajó Sándor versével kezdte:

„Uram adj békességet
a Kárpátok között
Sehol még földet annyi
Könyv és vér nem öntözött
Sehol annyi virág
Sehol annyi bánat
Szeresd jobban Uram
az én szegény hazámat!” 
Tisztelt emlékezõk! – szólította meg hall-

gatóságát a szónok, majd így folytatta ünnepi
beszédét: „Már az elsõ emberpár két fia, Káin
és Ábel is ellenségeskedtek, és Káin megölte
öccsét, Ábelt.

Miért gyûlölte meg? – mert Ábel máglyán
égetett áldozatának füstje egyenesen felszállt
a magasba, míg Káin áldozatáé szétterült. Eb-
bõl Káin azt következtette, hogy Ábel áldoza-
ta kedvesebb Istennek.

Milyen jelentéktelenség és gyarló tévedés
– azóta is az évezredek során a háborúság, a
gyûlölet, az egymás megsemmisítésére törõ
ösztönös indulat, nagyon sok vér kiontása,
pusztító háborúk kitörésére vezetett.

A hõsökre, akik életüket és vérüket adták a
nemzetért, illõ, hogy szeretettel emlékezzünk
rájuk, tiszteljük Õket. 

1924. évi XIV. törvény immáron 82 éve
rendelkezett a Hõsök emléknapjáról. 1989
óta, így Vasváron is, május utolsó vasárnapja
a Hõsök napja.

Ezeréves történelmünk dicsõ lapjain: Attila
hun királytól az Árpád-kori Magyarország, az
Anjou-ház királyainak kiemelkedõ katonai telje-

sítményein keresztül, Hunyadi János és Mátyás
hadjáratait követõen, az Európa-szerte hõsiessé-
gérõl ismert végvári kapitányok és seregeik, fél-
ve becsült rangot szereztek a magyar nemzetnek.
1526 után Magyarország több mint másfél év-
századon át a kereszténység védõbástyája volt.
Kiváló hadvezérek, kapitányok neve maradt
fenn, holott ezer és ezer névtelen hõs áldozata,
helytállása volt a dicsõség záloga.

A 18. század legszebb haditettei közé tar-
toztak Hadik András, Nádasdy Ferenc és Kray
Pál hadmûveletei és csatái. Majd jött az 1848-
49-es szabadságharc honvédsége, akik a kor-
szak egyik legjobb hadseregét, a császári és
királyi ármádiát kényszerítették meghátrálás-
ra. A reformkor ’48-as szabadsághõs szellemi-
sége arról a határtalan és érdek nélküli haza-
szeretetrõl és áldozatkészségrõl, ugyanakkor
megkérdõjelezhetetlen emberi magatartásról,
és lenyûgözõ képzettségrõl tett tanúbizonysá-
got, ami vesztes pozíció ellenére, még a Habs-
burg császári kamarillát is lenyûgözte. Tisztes
partnerségre kényszerítve a „fen-
séges birodalmi” köröket, olyan
méltóságteljes és arányos kiegye-
zésre, amely évszázados fejlõdé-
sünk és a sikeres nemzetté válás
csodálatos élménye, Magyaror-
szág demokratikus fejlõdésének
esélye, méltán vált nemzeti ünne-
pünkké.

A hõsök és vértanúk, szeretett
és megbecsült honfitársaink.

Az I. és II. világháború magyar
katonáinak teljesítménye semmi-
ben sem maradt el az elõdökétõl.
A háborúk mindig az ember által

fel nem fogható máglyafüstszerû érzelmi ho-
mályban törnek ki, miként azt Káin és Ábel
példája is mutatja. Füstöt okádó lángban foly-
nak, és üszkös parazsat hagynak maguk után.
Olyankor az emberi értelem, az okosság nem
tud érvényesülni. Háttérbe szorul a biztonság
utáni vágy, a félelem a pusztulástól. Feléled a
gyilkos ösztön. A háborúság, a gyûlölet, az
egymás megsemmisítésére törõ ösztönös indu-

lat nagyon sok vér kiontását eredményezte. Tö-
meggyilkos totális háborúkban nemcsak a ka-
tonákat pusztítják el, hanem a gyermekeket, a
nõket, öregeket is kíméletlenül megsemmisítik.
Szörnyû pusztítást végeznek az emberiség érté-
kes, felhalmozott javai, élelmiszerek, városok,
termények, az egyéb kincsek, az emberi ész és
fáradozás, a munka termékei között. 

Ratkó József költõ írja Szégyentelenek cí-
mû versében:

„És mindent el kell mondanom
Igazhoz igazítanom
Hát ezért kell olyan nagyon
A szabadság, nyugalom”
A háborúban az igazi vesztes, az emberiség.

A magyar történelem, különösképpen a 19–20.
század drámai fordulattal terhes szörnyûséges
korszakai, napjainkig nehezen feldolgozható
eseményei nélkülözték a nyugalom, a szabad-
ság, az igazságosság érvényesülését. Pedig
mennyi kiváló korszakos jellem és személyiség,
Európa rangú tudós, katona, költõ termett e tá-

jon, és mennyi mártír,
mennyi derékba tört karri-
er. Elég, ha a legismerteb-
bekre szorítkozom. A ’48-
as szabadságharc dicsõ
napjaira, majd a kivégzé-
sek börtön, üldöztetés a
megtorlás évtizedeire. Az
I. világháború emberáldo-
zatai után a trianoni diktá-
tum az ország kétharmadá-
nak, a lakosság 60%-ának
elvesztése máig ható sú-
lyos trauma. A nyugati ha-
talmak, érezvén a méltány-

talanságot, az elsõ bécsi döntéssel 11 ezer 927
négyzetkilométert, a Felvidék, majd a második
bécsi döntéssel 43 ezer négyzetkilométert, Kár-
pátalja és Erdély visszacsatolását tették lehetõ-
vé, hogy azután a II. világháború pusztításának
eredményeként 660 ezer áldozat 290 ezer hadi-
fogoly Szovjetunióba hurcolásával, a nemzeti
vagyon 90%-ának elvesztésével kivéreztetve
visszaszorítsák a csonka országot újra a trianoni

Hõsök napja Vasváron
(Folytatás az 1. oldalról)
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A Jeli Arborétumot Közép-Európában a ro-
dodendronok hazájának is tekintik, hála a bo-
tanikus kert alapítójának, Ambrózy-Migazzi
Istvánnak. 

Május 11-én a botanikus grófra emlékeztek
Jeliben, s ebbõl az alkalomból a Szombathelyi
Erdészeti Zrt. kezelésében lévõ arborétum be-
járatával szemben felavatták az Ambrózy-
emlékházat, annak falán pedig leleplezték az
Ambrózy-emléktáblát, amely a Szombathe-
lyen élõ Sztankovszky Endre képzõmûvész
alkotása. 

Az emlékházzal már régen adósa
Ambrózy_Migazzinak Vas megye. Ezt a hi-
ányt pótolta az átadott épület és emlékkiállí-
tás, amely a jeles botanikus pályáját idézi meg
a rohanó világban megállni, szemlélõdni alig
tudó maiaknak. A tárlat átfogó képet nyújt a
gróf életérõl, aki 1922-ben telepítette az elsõ
rododendronokat a Hegyháton. Az 1933-ban
elhunyt grófnak 11 éve adatott arra, hogy be-
bizonyítsa a hazai és a nemzetközi erdész- és
botanikus társadalomnak, hogy a hegyháti klí-
mán is lehet örökzöld botanikus kertet létre-

hozni. A honos fenyõk mellett a világ minden
tájáról telepített babérmeggy, borbolya, ma-
gyal, tuja, tiszafa, tuja, és a rododendronok
százféle fajtája ma már „õshonosnak” számít
Jeliben. E növényritkaságok számtalan nár-
cisz, páfrány, sáfrány és liliomfajtával társbér-
letben alkotják a Jeli Arborétum tündérkertjé-
nek paradicsomi miliõjét. 

A sikert az utókor aratta le. Ezt bizonyítja
az évente Jeliben megforduló mintegy 30 ezer
látogató is. A kámi platón és annak horhosai-
ban, völgyhajlataiban 74 hektár belsõ terüle-
ten pompáznak a növényritkaságok. A belsõ
és külsõ, 102 hektáros terület alkotja azt a pa-

radicsominak nevezhetõ édenkertet, amely a
szakma és a látogatók elismerését Európa-
szerte kivívta. 

A most felavatásra kerülõ Ambrózy-
ermlékház alapkövét épp egy éve, 2005. május
11-én tették le az Országos Erdészeti Egyesület
vándorgyûlésén. A május 11-én megtartott ün-
nepség – miként minden évben –, most is az
Ambrózy-emlékoszlopnál kezdõdött, ahol az
arborétumot kezelõ zrt. vezérigazgatója,
Kronekker József méltatta a kertépítõ
Ambrózy-Migazzi gróf életmûvét. A zártkörû
részvénytársaság az elmúlt 10 évben 90 millió
forintot áldozott a jeli arborétum fenntartására
és fejlesztésére, a minisztériumi támogatással
együtt pedig 240 millió forintot fordítottak a
méltán Európa-hírû botanikus kertre. 

Az emlékházat az FVM erdészeti fõosz-
tályvezetõje, Klemencsics András avatta fel.
A tárca képviselõje kiemelte azt a kétéves fej-
lesztési munkát, amelynek köszönhetõen
megújult az arborétum és annak teljes környe-
zetet is A fenyvesek, allék mentén új pihenõ-
helyek, házikók épültek, oda kerti bútorokat
helyeztek ki, vendéglátó-pavilon, szociális
blokk, játszótér és parkok épültek. A fejlesztés
utolsó stációját a most átadott emlékház jelen-
tette. 

Az Ambrózy-emlékházban látható kiállí-
tást, amely Ambrózy-Migazzi István grófnak,
a botanikus kert megálmodójának és megal-
kotójának állít emléket, Meláth Szilvia és
Zágorhidi Czigány Balázs muzeológusok ren-
dezték be, míg a korabeli dokumentumok je-
lentõs részét dr. Sipos Endre bocsátotta ren-
delkezésre. A kiállítás rendezõi a botanikai
szaktanácsokat Balogh Lajostól kapták. Az
emlékházban egy kutatószoba és egy konfe-
renciaterem is helyet kapott. Az épületegyüt-
test Bárdics Lajos kanonok szentelte fel.

Az emléképület-együttes kialakítása 80
millió forintba került, amely összeget a Szom-
bathelyi Erdészeti Zrt. és az agrártárca erdé-
szeti fõosztálya, valamint az Országos Erdé-
szeti Szolgálat Szombathelyi Igazgatósága
állta. 

– sok – (fotó: Laki L.)

Ambrózy-Migazzira
emlékeztek

határok közé. Jóvátételt fizetünk boldog-bol-
dogtalannak, s Magyarország 1947–48-ra még-
is újjáépült, csodát mûvelt a közép-európai tér-
ségben. E békés építkezés rengeteg áldozatot és
lemondást kívánt. Joggal gondolhatunk hõsként
az újjáépítõkre.

A proletárdiktatúra, a sztálini terror hazai
túllihegõi, kiszolgálói, 1954–55-re az éhínség,
nyomor szintjére züllesztették az országot. 

1949–55 között 400 ezer ember került bör-
tönbe, kuláklistára, népellenségként, reakciós
huligán-minõsítéssel lett kirekesztve. A ma-
gyar társadalom végzetes megosztása ettõl az
idõszaktól kezdõdött, amikor is egyre fogy a
remény a megbékélésre.

Nem túlzó Szilágyi Domokos tragikus sor-
sú erdélyi költõnek, a Sorok egy tébolyda fa-
lára címû versében írtak:

Ó elszabadult a pokol
Miért, mikor? S ki tudja hol?
És a kénkõ a viharos
Ki tudja, meddig záporoz
Se mentség már, se menedék
Nem kiút – épp csak út – a tett 
Finita. Elvégeztetett.
S ebbõl a dermedt terrorból tört ki 1956

forradalma és szabadságharca, mely az elsõ
rést ütötte a létezõ szocializmus falán, s Ma-
gyarországot világtörténelmet alakító szerep-
lõvé emelte.

13 nap eszményi szabadság, nemzeti egy-
ség, szolidaritás.

A pesti srácok, a tiszta lelkû és erkölcsû
forradalmárok és lenyûgözõ példája az 50
éves évfordulón töltse el szívünket büszkeség-
gel, ugyanakkor fogadjuk meg nagy királyunk
intelmét. Ezzel a lelkiséggel tudjuk leróni tisz-
teletünket hazánk hõsei elõtt: SIS HONESTIS
Légy becsületes! Légy emberbecsülõ!

Szent István intelme talán az egyik legaktuá-
lisabb kívánság Magyarországon napjainkban. 

Az a hihetetlen mértékû értékvesztés és er-
kölcsrombolás a kimondott szó, sunnyogássá,
a szabadság szabadossággá, a haza és nemzet
fogalmának szitokszóvá züllése, a felemás
igazságtétel falazásba szédülése, a Janus-arcú
hatalomgyakorlás mélyen megrendítette és ki-
ábrándította a magyar társadalom széles réte-
geit. Ebbõl az állapotból az uniós csatlakozás
mint megrázó korszakos esemény sem lesz
képes kedvezõ változásokat eszközölni, ha
nem sikerül a bizalmatlanság falainak lebontá-
sa, az atomjaira szétesõ közösségek újraszer-
vezése, egy nemzeti minimum társadalmi
szintû elfogadása. 

Én azt kívánom, hogy hõseink hitét és sza-
badságeszményét õrizve épüljön a szolidáris,
demokratikus magyar jövõ.

Sikerrel és büszke partnerként képviselve
érdekeinket, értékeinket, az unió fórumain pe-
dig szerezzünk olyan elismertséget a magyar-
ságnak, mint amilyent szereztek 1848-as és
1956-os elõdeink, hõseink.

Köszönöm megtisztelõ figyelmüket! 
További információk: www.vasvar.hu
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– Május az egyik legváltozatosabb hó-
nap a középiskola életében.

A ballagás, a végzõs osztályok búcsúzá-
sa kedves hagyomány minden évben. 2006.
május 6-án 48 diák köszönt el az iskolától,
a diáktársaktól és a tanároktól. Csiszár Esz-
ter 12. B osztályos végzõs diák gondolatai
felidézték az elmúlt évek kellemes pillana-
tait, a diákcsínyeket. Bertók Gyöngyi igaz-
gató beszédében kiemelte, hogy bízik benn,
hogy a jelképes tarisznyákban a tudás és a
tanulás tisztelete mellett azok az érzékek is
összegyûltek, amelyeket az iskola kínált
négy éven keresztül. Az értékrend, amellyel
a végzõsök magukkal visznek, segíthetnek
eligazodni a körülöttünk levõ világban.

A szülõk és hozzátartozók virágcsokrai
köszöntötték a ballagókat. Sokan a diákok
közül nem végleg búcsúztak az intézmény-
tõl, hiszen a következõ tanévben – a sikeres
érettségi vizsga után – folytatják szakmai
tanulmányaikat a középiskolában.

* * *
– Május 8-án megkezdõdtek az írásbeli

érettségi vizsgák. Az érettségizõk a kötelezõ
tárgyak mellett földrajzból, informatikából,

ének-zenébõl és szakmai alapozóból írtak dol-
gozatokat. Június 6-án lehetõségük lesz a diá-
koknak megtekinteni kijavított munkáikat. A
szóbeli vizsgák június 20-tól kezdõdnek.

* * *
– Míg a 12. évfolyamosok vizsgáztak,

az alsóbb osztályok kirándultak. Külön-
bözõ úticélokat választottak a tanulók. Jár-
tak Egerben, Visegrádon, Tatán, Pécsett és
Ausztriában is.

* * *
– Folyik a 2006/2007. tanév elõkészíté-

se. Szakképzõ évfolyamon, azon diákok
számára, akik a postai üzleti asszisztens
képzést választották, a Magyar Posta Zrt.
tanulószerzõdés lehetõségét ajánlotta. Ezál-
tal a diákok havonta jelentõs anyagi támo-
gatásban részesülhetnek.

* * *
– Néhány éves szünet után szeptem-

berben újra beindul a felnõttoktatás. Es-
ti tagozaton, gimnáziumi képzést indítunk a
8. osztályt befejezettek számára. Az érdek-
lõdõknek június 1-jén részletes tájékoztatót
tartunk, ám augusztus közepéig még várunk
további jelentkezõket.

A középiskola hírei
Vasvárról a Kalinkó Népdalcsoport és

Gergye Eszter kiemelt arany minõsítéssel to-
vább jutott a 6. Vass Lajos Országos Népze-
nei Verseny októberi, budapesti döntõjére. A
Sümegen rendezett középdöntõben a régióból
70 csoport mérette meg magát a szakmai zsû-
ri elõtt. A csoportok és szólisták zöme arany
minõsítést kapott, ami a minõségi teljesít-
mény elismerését jelentette a nevezõk számá-
ra, és szakmailag erõs mezõnyt jelzett. A ver-
senyen azonban kiemelt arany minõsítések is
kiosztásra kerültek, melyek feljogosítják azok
tulajdonosait az országos versenyen való
részvételre. A Vasvári Kalinkó Népdalcsoport
felnõtt tagjai Pintér Anikó szakmai vezetésé-
vel, Varga Diána felkészítésével pedig Ger-
gye Eszter hozott el kiemelt arany minõsítést
a programról. A sümegi, Hagyományos Régi-
ók, Régiók hagyományai elnevezésû verseny-
rõl kiemelt arany minõsítéssel térhettek még
haza a perenyei népdalosok és a táplánszent-
kereszti Rutafa együttes is. A zsûri tagja volt
Horváth Károly népzenész, Gerzonits Mag-
dolna, a Vas Lajos Népzenei Szövetség tagja
és Széles András népzenész, akik erõs szak-
maiságot képviselve döntöttek a produkciók
fölött.

Vasváron a Béri Balogh Ádám Gimnázi-
um, Posta- és Bankforgalmi Szakközépiskola
diákjai május 6-án, délelõtt 10 órakor vettek
búcsút az Alma Matertõl. 

A 28 fõs A-osztályt Tóth Erika osztályfõ-
nök vezette el a ballagásig, míg a 20 fõs B-
osztály Ódor Anna gondoskodásának köszön-
heti, hogy eljutott a gimnáziumi éveket lezáró
ünnepélyes pillanatig. A ballagókat Bertók
Gyöngyi igazgatónõ ballagtatta.

A ballagó 48 diáknak május 6-án 10 órakor
utoljára szólalt meg a csengõ. ...Üres az osz-
tály, nincs lakója már... énekelték a ballagási

dalt megilletõdve a végzõsök, miközben vé-
gigjárták az osztályokat. Az iskola udvarán
sok száz szülõ, barát, rokon várta õket.

A 11. B-osztály nevé-
ben Bodó Rita búcsúzott,
majd Szecsõdi Renáta
Váci Mihály versének
refrénje visszhangzott:
Még nem elég...

Az igazgatónõ, Bertók
Gyöngyi tanárnõ felidézte
az iskolai éveket, sikert
kívánt további életükhöz,
a legközelebbi megméret-
tetéshez, az érettségihez. 

Majd Varga Viktória, Csiszár Eszter végzõ-
sök búcsúztak osztálytársaiktól, az iskola di-
ákjaitól és tanáraiktól. A végzõsöktõl a 11.

Ballagás a Postaforgalmiban

Vasvári sikerek

osztályosok vették át az iskola zászlaját, majd
a 48 diák és a sok száz vendég a ballagási vi-
rágok erdejében egy nagy ünnepi nyüzsgéssé
alakult át. Az osztályokból a ballagás három-
negyed órájára az élet, a megszokott zsivaj, a
középiskola udvarára költözött.

– sok –
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Két hónappal ezelõtt már írtuk, hogy a
Béri Balogh Ádám Gimnázium, Posta- és
Bankforgalmi Szakközépiskola, Kollégium
udvarának megújítását tervezi és szervezi a
reál munkaközösség. Sajnos, a Zöld Béka
pályázatunk nem nyert, egy másik pályázat
elbírálása még nem történt meg, így a padok
elhelyezése, járdák kiépítése késik egyéb
lehetõségek híján.

Unger József megálmodott egy „udvari
tanodát” (fedett pergolát) is. Mibõl és mikor
lehet majd felépíteni a 4x5 m-es „udvari
tanszéket”? Ez nehéz kérdés, de nem neki!
Nem teketóriázott, felkereste TUFIT, alias
Szabó Zoltánt, és elõadta az elképzelést. A
derék TÜZÉP-tulajdonos – akinek majd-
nem az egész családja iskolánkban végzett,
és már eddig is jelentõs mértékben támogat-

ta intézményünket – azonnal megértette a
nemes célt, és lényegi támogatásáról bizto-
sította volt matematika tanárát, a város
egyik képviselõjét és tanácsnokát. Gyors
számolás után 250 ezer Ft jött ki az általa
felajánlott anyagokból. A tulajdonos helyi
önkormányzat megengedte, tudomásul vet-
te a kivitelezést, ehhez nem kell építési en-
gedély. A szeget, csavarokat Mihályfi Jó-
zsef és családja, a festéket Csiza Judit adta
jelentõs kedvezménnyel. (Õk is iskolánk ta-
nulói voltak.) Az 5x5 m-es területrõl a füvet
Unger József és részben Pálla Csaba termel-
te le a tavaszi szünet elsõ napján. A zsalu-
zást, kavicsfeltöltést, acélhálózást Unger
József végezte el a tavaszi szünet utolsó
napján. Április 19-én jöhetett a 4 köbméter
beton, amelyet Kiss Imre brigádja dolgo-
zott, simított el baráti alapon. Aztán várni
kellett az ácsokra a rossz idõ okozta csúszá-
saik miatt. Frigy Tibor csapata május 9–10-
én rakta fel a tetõt. Szép munkát végeztek, a

gerendákat helyben gyalulták. A deszkákat
elõzetesen már Horváth László (Buki) gya-
lulta meg sportos kötõdése révén felajánlás-
sal. A bitumenzsindelyt és oldalszegélyét
szintén Szabó Úrtól kaptuk, a csepegõhöz
szükséges lemez Takács Géza felajánlása. A
szükséges fuvarokat Varga István végezte
önzetlenül. A fára a védõréteget Unger Jó-
zsef kente fel, a lazúr festék mázolását Ódor
István finanszírozta, Csizmazia György két
alkalmazottja pedig elvégezte. Az önkor-
mányzat termõföldet biztosított a terepren-
dezéshez, amit a 11. B osztály fiúi osztály-
fõnökük vezetésével gyorsan elvégeztek,
sõt füvesítettek is. A fûmagról Unger József
gondoskodott más területekre is.

A közel félmillió Ft értékû fedett tér 85
ezer Ft-ba került az iskolának. (Relatíve az

ácsmunka került a vártnál
többe.) Nagyon szép lett,
illeszkedik a környezeté-
hez. Sokoldalú hasznosí-
tása lehetséges: jó idõben
és szúnyogmentes sza-
kaszban szinte bármilyen
tanóra tartható egy osz-
tálynak vagy csoportnak a
jó levegõn, a természet-
ben, mégis közel az épü-
lethez, villany is kivezet-
hetõ, hang- és képhordo-
zók is mûködtethetõek.
Sõt tánctanulás, klubfog-
lalkozás, osztálytalálkozó
megtartására is alkalmas,

még alkalmi büfé is mûködtethetõ városi
rendezvény esetén.

Köszönet és hála minden adakozónak és
közremûködõnek, mellyel hozzájárultak a
középiskolai oktatási és nevelési lehetõsé-
gek bõvítéséhez. Az iskola vezetése, tanárai
és diáksága is köszöni a fáradozást és a sok
segítséget. Szeretnék sokáig hasznosítani a
kitûzött céloknak megfelelõen az iskola
vonzó hatását is erõsítõ létesítményt.

Egyébként a névadón még gondolko-
dunk. Felmerült már néhány elnevezés, pl. a
címben említett udvari tanoda, natursuli,
na-tura, ki(nn)képzõ. Nagyon érdekes, vic-
ces elnevezési javaslat is van, pl. kiülde (itt
se figyel), brekegõ (a békás dal nyomán). A
szúnyogok az alábbi neveket sugallják: vér-
adó, csípde, szív-lak. Kedves, becézhetõ,
találó és rövid nevet szeretnénk adni.

Talán nemsokára bútor is kerül alá, és fel
is avatjuk...

– GER –

Köszönet
az udvari tanodáért

Szülõk, nagyszülõk, keresztszülõk, minist-
ránsok és hitoktatók, a vasárnapi szentmisén
résztvevõ hívek elõtt tettek fogadalmat az el-
sõáldozók. Amikor elõször részesülnek az ál-

dozás szentségében, ezzel a lehetõséggel a jó-
ság, az erény, az erkölcs  útjára is lépnek. Bár-
dics Lajos kanonok úr, aki a vasárnapi ünnepi
szentmisét celebrálta, erre is figyelmeztette az
elsõáldozó 19 fiút és 17 leányt.

A hit, az erkölcs, a jóság útja elõttük áll.
Csak rajtuk múlik, hogy végigmennek-e ezen
az úton, s fogadalmukból mennyit tartanak
meg.

– aba –

Elsõáldozás
Vasváron
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P. Jáki Sán-
dor Teodóz,
Szent Benedek-
rendi szerzetes
1929-ben szüle-
tett Gyõrött.
1952-ben szen-
telték pappá.
K ö z é p i s k o l a i
ének-zenetanári

és karvezetõi diplomáját a Liszt Ferenc
Zenemüvészeti Fõiskolán szerezte meg
1961-ben. Az egyházi népénekek gyûjtése
közben a jelenlegi határainkon túli ma-
gyarlakta vidékekre is eljutott, többször
megfordult Erdélyben, Moldvában, a
Felvidéken és a Bánátban is. 2005 októ-
berében a Vasvári Domonkos Kolostor
Alapítvány és a Vas-Vár Örökség Népfõ-
iskola vendégeként elõadást tartott Vas-
váron a moldvai csángókról és a népéne-
kekrõl.

– Kérem beszéljen arról, mikor és miként
lett bencés szerzetes? Készült rá vagy hirte-
len döntés eredményeképpen lépett be a
rendbe? Testvérei példája hatással volt-e
Önre?

– Jó családi környezetben születtem. Há-
la érte a jó Istennek! Mint annyi másnál, ná-
lam is jelentkezett már gyermekkorban az
istenszolgálat legegyszerûbb foka: a minist-
rálás szeretete. Nyolcéves voltam, mikor
idõsebbik bátyám, Imre bencés lett, majd 13
éves voltam, mikor fiatalabb bátyám, Lász-
ló is a szerzetes-papi hivatást választotta.
Mint édesapám, õk is a gyõri Czuczor Ger-
gely Bencés Gimnáziumban érettségiztek.
Tízéves koromban lettem Pannonhalmán
gimnazista, ahol bátyáim jó példája nyomán
is bencés lettem. Nem hirtelen döntés volt
ez, nyolc évig készülhettem rá. Édesanyám
és nagymamám biztosan sokat imádkoztak
hivatásomért.

– A szerzetesrendek csaknem teljes fel-
számolása, a szerzetes iskolák államosítása
hogyan érintette?

– 1950-ben júniustól szeptemberig min-
den este úgy feküdtünk le Pannonhalmán,
mint növendékek, hogy hátizsákba összepa-
koltuk a legszükségesebbet, hátha éjjel jön-
nek értünk. Abban az idõben lehetséges volt
az is, hogy a magyar szerzeteseket akár a
SZU-ba is kivihetik munkaszolgálatos fo-
golynak. De jött a megegyezés: kilenc gim-
náziumunkból kettõ, a pannonhalmi és a
gyõri, megmaradt nekünk, így tovább ké-

szültünk a papi és a szerzetes-tanári hivatá-
sunkra.

– A televízióban, rádióban, a nagy áru-
házak némelyikében állandóan szól a hát-
térzene. Ez a „környezetszennyezés” néze-
tem szerint megviseli az embereket. Mit
mond errõl az énektanár? Kell-e, jó-e a
csend?

– A legrosszabb az egészben az, hogy a
nem-érték, a selejt egyre hangosabb lesz,
sõt még az egyház zenéjébe is be akar tü-
remkedni. Nincsenek is könnyû helyzetben
mai diákjaink. De mivel minden tantárgyból
csak értéket kapnak, ének-zenébõl is, re-
méljük, hogy hosszú távon biztos lesz majd
az értékítéletük ebbõl a szempontból is.

– Teodóz atya kórust vezet, éneket tanít.
A Kárpát-medence több területén megfor-
dult. Hogyan fogadták a kórust az elszakí-
tott országrészeken?

– Az 50. tanítási évemet fejezem be az
idén gimnáziumunkban, hiszen 1956 szep-
temberében kezdtem tanítani Gyõrött. Egy
alkalommal Kodály Zoltán elõtt is énekel-
hettünk, mikor meglátogatta intézetünket,
ahol az 1870-es évek végén az õ édesapja
is érettségizett. – Templomi kamarakóru-
sommal nagyon gyakran jártam régiónk
templomaiba, pedig az akkori állami veze-
tõk ezt nehezen tûrték. A legfelejthetetle-
nebbek voltak azok a szerepléseink, mikor
jelenlegi határainkon túl voltunk koncer-
tezni: a Felvidéken, Kárpátalján, a Délvi-
déken, sõt a rendszerváltás után Erdélyben
és Moldvában is, a moldvai csángómagya-
rok között. Nemcsak hallgatóink, de mi is
rendkívül meghatottak voltunk. Volt egy
koncertsorozatunk Olaszországban is, még
1988-ban.

– Könyve jelent meg a csángóma-
gyarokról: Csángókról, igaz tudósítások
címmel. Hogyan és mikor kezdett el érdek-
lõdni a moldvai magyarok iránt?

– 58 tudósítás van a könyvemben. Némi-
képpen összefoglaltam mostanra már 104
erdélyi és 83 moldvai utam tanulságait. Ki-
lencéves voltam, mikor a Felvidék magyar-
lakta vidéke visszajött, a következõ évben
újra miénk lett Kárpátalja, 1940-ben Erdély
északi fele tért vissza hozzánk a Székely-
földdel együtt. Akkor szerezhettem tudo-
mást a Moldvában élõ mintegy 300 ezer
csángómagyarról. Érdeklõdésem azóta
szent kötelességemmé vált, hogy értékel-
hessem a tõlük hallottakat (különösen gyö-
nyörû egyház népénekeiket), s ezeket min-
denfelé terjesszem.

– Mit kell vagy kellene tudnia az anya-
országi magyaroknak csángóföldi testvé-
reikrõl?

– Õk a világ legmagárahagyatottabb
népcsoportja, és mi hagytuk õket magukra.
Gyönyörû õsrégi magyar nyelven beszél-
nek, ragyogó a népviseletük, és õk az egyet-
len magyar népcsoport, mely számban még
mindig szépen gyarapodik. Mind katoliku-
sok, szívbõl vallásosak. Igaz, hogy a 300
ezerbõl már csak 100 ezer beszéli õsei ma-
gyar anyanyelvét. 100 ezerrel már elfelejt-
tették; hogy mi lesz a harmadik 100 ezerrel,
az még tõlünk is függ: hogyan támogatjuk
és becsüljük õket.

– A hivatalos román álláspont szerint a
csángók elmagyarosodott románok. Nem-
régiben Vasváron járt Margittai Gábor. Õ
írja Külsõ magyarok címû könyvében,
hogy Moldvában a keleti ortodoxia nyomul
elõre román állami segédlettel. Ön hogy
látja ezt?

– A körülöttük élõ románság szeretné el-
románosítani õket. Amíg õk meg tudnak
maradni katolikusnak, hiszen a románság
ortodox vallású, addig megmaradnak ma-
gyarnak, hiszen mind ez ideig a vallásuk
tartotta meg a csángómagyarokat évszáza-
dokon keresztül magyarnak.

– A magyar nyelvû misézést már több-
ször kérték a csángók, de ez mindmáig nem
valósult meg. Atya, mit tud errõl?

– Magam is miséztem már Moldvában
magyarul. Hivatalosan azonban, míg nem
sikerül nekik bizonyítaniuk, hogy õk ma-
gyarok, addig még nem könnyû harcot kell

„Akár alkalmas, akár alkalmatlan”
Beszélgetés Teodóz atyával
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megvívniuk, hogy a magyar nyelv tanítása
és a magyarul végzett liturgia meglegyen
számukra.

– Tudott Moldvában gyûjteni népénekeket? 
– Eddig több mint 5000 katolikus egyhá-

zi népéneket gyûjtöttem mindenfelé. A leg-
szebbeket tõlük, a csángómagyaroktól. La-
tin gregorián énekeket, persze remek csán-
gó variánsban. Karácsonyi énekeket, nagy-
böjtieket, Miatyánkot, Boldogasszony
Anyánk variánsot, Úrangyalát, Mária-siral-
makat, egy haldokló elõénekes nénitõl: Jé-
zus Szent Szíve éneket, népénekeket Szent
István királyról, altató éneket, és a végére
hagytam a legeslegszebbet, a 13 versszakos
Aranymiatyánkot, Jézus és Mária elsõ bú-
csúzkodását virágszombaton.

– Milyen magyar nyelvû emlékekkel ta-
lálkozott? 

– Ezekrõl boldogan beszélnék, de félõ,
hogyha megtudják az illetékes illetéktele-
nek, képesek lennének talán kicserélni vagy
átírni románra, és mire a legközelebb me-
gyek hezzuk (hozzájuk), már csak „olájo-
san” olvashatnám. Pedig én még nem tudok
románul, mert nekem Moldvában arra még
semmi szükségem sem volt. Könnyen meg-
vagyok közöttük – anyanyelvemen és anya-
nyelvükön – magyarul.

– Miként tudjuk segíteni a határontúli
magyarokat? 

– Nagy megértéssel, nagyraértékelésük-
kel, nagyrabecsülésükkel és szeretettel.

– Atya, mik a jövõbeni tervei? 
– Amíg a jó Isten engedi, lelkesen szeret-

nék még sokszor kijutni hozzájuk, itthon
pedig terjeszteni mindenfelé jó hírüket, akár
alkalmas, akár alkalmatlan.

– Köszönöm a beszélgetést, és „erõst” jó
egészséget kívánok.

Baranyai Gábor

Az emléktúrát, amelyet Mindszenty József
bíboros, Magyarország hercegprímása, eszter-
gomi érsek tiszteletére éppen 10 éve rendeztek
elõször, május 6-án jubileumához érkezett. 

A túra fõ szervezõje, Benke Tibor a túra
résztvevõit szombaton reggel szikrázó napsü-
tésben fogadta Vasváron, a
Szentkútfürdõ Camping fõbe-
járatánál. 

A túrázók pedig jöttek:
Tápiószelérõl, Budapestrõl,
Zalavégrõl, Kámból, Csehi-
mindszentrõl, Rumból, Püs-
pökmolnáriból, Kõszegrõl és
természetesen nekivágtak a
20 kilométeres távnak a vas-
vári túrázók is Jenõ bácsi ve-
zetésével. 

A 215 „bakancsos” a Vas-
vár – Sándor-lépcsõ – Oszkó
volt vasútállomás – Jeli arbo-

rétum – Borhordó-út – Oszkó szõlõhegy –
Hegypásztorkör pincéje – Döbör melletti er-
dei út – Csehimindszenti szõlõhegy – Csehi-
mindszent útvonalon haladt. A lankás, völ-
gyes, dimbes-dombos táj inkább hozott fel-
üdülést, mint izomlázat. A festõi vidék való-
sággal elkápráztatta a mediterrán tavaszban a

Vasi-Hegyhát és a Zalai-dombság szomszéd-
ságában túrázókat.

Csehimindszenten a római katolikus temp-
lomban 11 órakor a Budapestrõl érkezett za-
rándokcsoport tartott ünnepi szentmisén emlé-
kezett Mindszenty József bíborosra. Õk a II.

kerületbõl, a máriaremetei Szentlélek plébáni-
áról érkeztek Csehimindszentere.

A végállomás Csehimindszenten a mûvelõ-
dési házban volt, ahol a megfáradt, elpilledt
vándorokat, túrázókat zsíroskenyér, jófajta he-
lyi pogácsa, rétes, és kitûnõ gyümölcsbõl ké-
szült üdítõ ital várta. Többen esküdtek rá,
hogy az ital inkább borra hasonlított. A végál-
lomáson ismerõs túrázók borultak egymás
nyakába. 

A szervezõk – Benke Tibor vezetésével –
ezúttal is kitûnõ munkát végeztek. Panasz,
reklamálás nem is volt. Csupán azt sajnálták a
résztvevõk, hogy nem tölthetnek el legalább
egy teljes hetet a Vasi-Hegyhát lankáin. Végül
így búcsúztak: Találkozunk jövõre ugyanitt,
ugyanekkor!

– sok –

10. Mindszenty-emléktúra

Eszmélet
Nagy Miklós (1960 Hajdúnánás – 2003 Budapest)

Nagy Miklós fotómûvész hagyatéka való-
ságos kincs, amelynek legszebb fotói a mold-
vai csángók, széki és gyimesi magyarok éle-
tébe nyújt bepillantást. Vasváron a mûvelõ-
dési ház felújítási és rekonstrukciós munká-
latai miatt a Castrum Galériának a Vas Me-
gyei Idõsek Otthona ad otthont. Az intézet-
ben május 24-én, szerdán kora délután meg-
nyílt kiállítás az 1960-ban Hajdúnánáson
született és 43 évesen Budapesten elhunyt al-
kotónak is emléket állít. A fotókiállatás egy-
ben mementó is, amely figyelmeztet bennün-
ket, anyaországi magyarokat arra a pusztítás-
ra, amelynek veszélyeztetettjei, elszenvedõi
a moldvai csángó, széki és gyimesi magya-

rok. Mementó, amely eszméletre ösztönöz.
Stílszerûen József Attila Eszmélet címû ver-
sét Latinovits Zoltán szavalatában élhette át
a hallgatóság. A vendégeket Kiss Bódog Zol-
tánné, a megyei intézmény igazgatója kö-
szöntötte, majd Fábián Éva népdalt énekelt.
Ezt követõen Benkõ Sándor, a Vas Népe fo-
tórovatának vezetõje, fotóriporter ajánlotta
Nagy Miklós emberközeli fotóit. Mint mond-
ta, az Interneten böngészve bukkant rá Nagy
Miklós nevére és hagyatékára. Bár Nagy
Miklóssal életében nem találkozott, ám a fo-
tókat látva szívesen barátjának fogadta vol-
na. A fotóriporter úgy vélte, hogy az a világ,
amelybe e tárlat is elkalauzol bennünket, tû-

nõ félben van, a fiatalok csak ünnepeken öl-
tik fel népviseletüket, amelynél az egyszerû
öltöny és farmer kényelmesebb., s maga a
nép is egyre fogy és egyre veszélyeztetet-
tebb. Erre az intézmény vezetõje is figyel-
meztetett rövid köszöntõjében.

A nyitó ünnepség zárásaként a Ráspoly
Népzenei Együttest képviselõ Németh Bence
hegedûn kísérte a moldvai népdalt éneklõ
Drimmer Annát. Szimbólumnak is felfoghat-
ták a megjelentek azt a pillanatot, amikor el-
szakadt a hegedû húrja, s ezzel vége szakadt
az elõadásnak és a fotográfus Nagy Miklós
emlékkiállítás megnyitónak is.

– sok –
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Május 6-án reggel a fiatalok és a kevés-
bé fiatalok is tréningruhát és sportcipõt vet-
tek. Hogy miért? E napon úgy gondolták

többen is, hogy az egész-
ségükre gondolnak, s moz-
gással töltik a napot.

Korra reggeltõl túraba-
kancsos embereket láthat-
tunk a város több pontján
is. Hiszen e napon volt a
Mindszenty emléktúra,
melynek szervezését kö-
szönjük Benke Tibornak. 

A diákok, a tanárok és
a szülõk pedig az iskolá-
ban sportoltak e napon.
Sejberné Szabó Mariann
köszöntõje után külön-
bözõ helyszíneken (tornacsarnokban, ud-
varon, folyosón...) zajlottak a játékok. Le-
hetett focizni, kosárlabdázni, szivacskézi-
labdázni. Nagyon népszerû volt a csocsó.

A ping-pong és a tollaslabda a szülõk és
tanárok körében is kedvelt játék volt. Aki
megfejtette az egészséges életmóddal

kapcsolatos teszteket, az kaphatott a fi-
nom gyümölcssalátából, melyet a Szülõk
Közösségének vezetõsége készített. 

Aki a lelkét akarta
ápolni vagy a különbözõ
drogokról szeretett volna
felvilágosítást hallani,
felkereshette Drimmer
Lászlóné családgondozót
és Maxim László nyomo-
zót. Az orvosi rendelõben
Tasnádi Katalin védõnõ
várta az érdeklõdõket
vércukor -, vérnyomás -,
testsúly - és testtömeg in-
dex mérésre. S ha nem
volt elégedett önmagával,
azonnal futhatott a futó-
padokon is.

Köszönet a fõszervezõknek a Diákön-
kormányzat és Testnevelési Munkaközös-
ség tagjainak s mindazoknak a szülõknek,
tanároknak, védõnõnek, akik segítették,

hogy néhány órára csak az egészségünkre
gondoljunk!

Sportolt
a város apraja-nagyjaMájus 15-én Magyarország numero 1-es nép-

zenei együttese járt nálunk. Délelõtt a Kardos
László Általános Iskolában rendhagyó énekóra
keretében az intézmény minden tanulója és taná-
ra együtt – és egyszerre hallhatott tõlük közvet-
lenséget, odaadást és minõséget. A teli aula két-
szintes nézõterét is „bejátszották”, és egy utóla-
gos beszélgetésbõl az is kiderült, hogy elégedet-
tek voltak a gyerekek viselkedésével. Tegyük

közzé: õk leginkább Budapesthez viszonyítanak,
s különbség – saját tapasztalatból is tudom –
mindig is volt a vidék javára. Sajnos az iskolá-
ban nélkülöznünk kellett Petrás Máriát és az er-
délyi táncos házaspárt, de este a fõtéren teljes
volt a varázslat. Elõzenekarként jócskán feszé-
lyezve éreztük magunkat, hogy kik várakoznak a
hátunk mögött, míg mi elöl játszunk, de termé-
szetesen megdicsérték ügyességünket. Na persze
az õ játékuk tényleg úgy szólt, ahogy kellett. Ha-
mar Dániel a géppuska gardonos, és precíziós
bõgõs, Éri Péter a csodafurulyás és zengõbrácsás
remek kíséretet adtak. Porteleki László hûvös
virtuozitása és Sipos Mihály prímje szinte a tán-
cig fokozott beleéléssel igazán különleges él-
ményt adott, amit a közönség sok vastapssal ju-
talmazott. Petrás Mária énekes is „megkapta”,
amit érdemelt. Õt Vasvár a szent hely köszöntöt-
te; egy az elõadásában másodperc pontossággal
odakomponált harangkondítással. S ahogy régen
volt, a zene és énekszó mellé táncot is fûztek.
Láthatta mindenki, milyen a magyar tánc. In-
kább temperamentumos, mint érzelgõs, inkább
õszinte, mint hivalkodó: igazán emberi és nemes
kapcsolat férfi és nõ között. És sorjáztak a zenék:
moldvai és marosszéki, széki és Bartók. Hisz
tudvalévõ, õk a népzenét és komolyzenét hiva-
tásszerûen és küldetésszerûen teszik egymás
mellé itthon és a nagyvilágban egyaránt.

Késõ estébe hajlott már az idõ, mire leenged-
tük õket a színpadról. Még azt is megbocsátot-
tuk, hogy a legelején Sárvár voltunk (mint annyi-
szor), és reméljük, még visszatérnek hozzánk va-
lamikor.

A városvezetés köszönetét is szeretném tol-
mácsolni az elõzetesen szintén fellépõ Kenderke
néptáncegyüttesnek és az összevont együttesként
kiálló népdalosainknak. 

Végül, de nem utolsósorban a Mûvelõdési
Háznak, aki meghívta hozzánk a MUZSIKÁST.

(A Vas Népe május 20-i Hétvége mellékleté-
ben bõvebben is olvashatunk róluk.)

Sejber Mihály

Muzsiká(lá)s
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Az elmúlt évek tapasztalata alapján el-
mondható, hogy a veszélyhelyzetek kis orszá-
gunkban is egyre többször jelennek meg.
Gondoljunk csak az árvizekre, vagy a nyári
nagy esõzések utáni pusztításokra. A hírek
nap-nap után foglakoznak a vizek kártételei-
rõl, a szélviharok okozta károkról. De ne fe-

ledkezzünk meg az ország határán túlról érke-
zõ veszélyekrõl, mint pl atomerõmûvek bal-
esetei. Ezen történések ismeretében kimond-
ható, hogy az ilyen helyzetekre
nem csak a hivatásos szakembe-
reknek, nem csak a települések
vezetõinek, de a lakosságnak is
fel kell készülnie a megelõzésre,
az elhárításra. A lakosság felké-
szítése a katasztrófák elleni véde-
kezés egyik sarkalatos és nagyon
fontos része. Ennek keretében
évek óta hagyományosan meg-
rendezésre kerülnek a felmenõ
rendszerû katasztrófavédelmi if-

júsági versenyek területi, megyei illetve or-
szágos döntõi. 2006. április 20-án Vasváron a
Camping illetve a csónakázó tó területén ke-
rült megrendezésre a Körmendi Polgári Vé-
delmi Kirendeltség versenye. Erre a megmé-
rettetésre általános és középiskolai, polgárõr
csapatok illetve egy Szlovén ifjúsági csapat
jelentkezett. A megnyitót Németh Zsolt pol-
gármester, országgyûlési képviselõ tartotta
meg, melyben kiemelte a katasztrófákra való
felkészülés fontosságát. A 22db hat fõs csapat
többek között a polgári védelem, tûzvédelem

történelmérõl, az árvizek elleni védekezésrõl,
a tûzoltó eszközök alkalmazásából, az alapve-
tõ elsõsegélynyújtás szabályaiból, a kitelepí-
tés lehetséges végrehajtásából mérettettek
meg. Ezen kívül közlekedési és
lõtudományokból is megmutathatták tudásu-
kat. A verseny után a szakközépiskola étkez-
déjében nagyon finom gulyásleves várta a ver-
senyzõket. Az ebéd után fáradtan, de jó han-
gulatban ejtettük meg az eredményhirdetést.
Általános iskolai korcsoportban elsõ helyezést
ért el a Püspökmolnári Prinz Gyula Általános
Iskola csapata. Középiskolai korcsoportban a
Vasvári Középiskolás csapat lett elsõ. Õk be-
jutottak a Vépen április 26-án megrendezett
Megyei döntõbe, ahol a Vasvári Középisko-
lások az elõkelõ harmadik helyezést hozták el.
A vasvári és a vépi versenyrõl a résztvevõk
személyre szóló ajándékokkal és olyan plussz
tudással térhettek haza, amelyek a jövõben ér-
téket képviselnek. 

Kívánom, hogy jövõre is csak ilyen kihívá-
sokon találkozzunk.

Ezúton köszönöm meg az EDS Magyaror-
szág Kft.-nek, a Vasvár és Vidéke ÁFÉSZ-
nak, Vasvár Város Önkormányzatának, Ba-
logh Lászlónak, a Vasvári és Szentgotthárdi
Önkéntes Tûzoltó Egyesületnek, a vasvári
mentõsöknek, a Rendõrkapitányságnak, a
Hegyhát Vidék Közalapítványnak, a Vöröske-
reszt vasvári szervezetének, Hajba Gyulának,
Béri Balogh Ádám szakközépiskolának, a
Körmendi Hivatásos Önkormányzati Tûzol-
tóknak a szervezésben és lebonyolításban va-
ló közremûködésüket. Nélkülük nem tudtuk
volna ilyen színvonalasan megrendezni ezt a
versenyt.

A vasvári csapatok tagjai:
Általános iskolai korcsoport: Bõsze Bo-

tond, Bertha István, Horváth Dávid, Németh
Márton, Németh Péter, Vass Dániel

Középiskolai korcsoport: Adorján Gergely,
Barabás Máté, Németh Balázs, Németh Ben-
ce, Sodics Milán, Szíjártó Dániel.

Katasztrófavédelmi
ifjúsági verseny

Közérdekû
felhívás

A Körházban a szemészeti szakren-
delés hétfõnként 13.00–16.00 óráig tart.

Tel.: 94/573-006, 573-007
Fax: 573-036

AJÁNLÓ
A Dr. Bendefy László Városi
Könyvtár új szerzeményeibõl

SZAKIRODALOM
• Attenborough: Élet egyenes adásban
• Cox: Angyalok és démonok titkai
• Drexler: Madárbarát kert
• Eckhart: A Szentkorona-eszme

története
• Fritzsche: Egészséges ételek

cukorbetegeknek
• Jones: Könnyes középkor
• Mindörökké férfi

SZÉPIRODALOM
• Doctorov: Regénykék az édeni

Amerikából
• Jeirer: Volt egy álmuk
• Márai: A kassai polgárok
• Plain: Hazatérés
• Schaffer: Hol nem volt
• Sparks: Éjjel a parton
• Szabó: A csekei monológ
• Varga: Kamaszkrónika

VIDEOKAZETTA
• Benedek Elek meséi
• Birtokviszony
• Életem leggázabb éve
• Fedõneve: Donnie Brasco
• Jó fiú!
• Mostohám a zsánerem
• Pillangókisasszony
• Tapsi Hapsi az elefántok között

DVD
• Életem szerelme
• A kistücsök és barátai
• Le a fejjel!
• Marco Polo
• Pata-csata
• Tapló télapó

CD
• Bryan Adams
• Elvis Presley
• Pál Tamás
• Robbie Williams
• Tiesto
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Középiskolánkban hagyomány, hogy az
elsõ három évben 1–2, esetleg 3 napos ki-
rándulást szervezünk hazánk tájainak, mû-
emlékeinek, hagyományainak megismerése

céljából. Osztályommal 9.-ben Gyõrbe, 10.-
ben Pécsre vonatoztunk, mindkétszer esõ
zavarta meg az élményszerzést. Idén Eger
és környéke volt az úti cél.

Sikerült meggyõzni a szülõket, hogy ér-
demes gyûjteni, takarékoskodni egy buszos
kirándulásra, mert sokkal több helyre eljut-
hatunk, nem kell cipekedni, átszállni más-
más közlekedési eszközre, így biztonságo-
sabb is. 29 személyes busszal mentünk (24
diák, 2 tanár). Sofõrünk tapasztalt, megbíz-
ható, az útviszonyokat jól ismerõ, kérésein-
ket teljesítõ úrvezetõ volt.

Május 10-én gyönyörû, napos idõben ha-
ladtunk Eger felé. Budapesten 40 perc alatt
„sikerült” átjutnunk. Megáll-
tunk Gödöllõn, de a királyi
kastélyba csak két óra múlva
tudtunk volna bejutni, külföl-
di csoportok után. Így is lát-
hattuk, hogy milyen szépen
felújították a magyar és szov-
jet laktanyának használt épü-
letegyüttes nagy részét, ill.
mennyire elhanyagolt, le-
pusztult, szinte romhalmaz a
még felújításra váró gazdasá-
gi szárny. Egerben nem áll-
tunk meg, mert a szállásunk
Szilvásváradon volt lefoglal-
va a Hegyi Kempingben, amelyet 14 órakor
gyorsan elfoglaltunk (1600 Ft/fõ/éjszaka).
Gyors rendezkedés, lepakolás a négy sze-
mélyes szobákban, majd indulás immár sze-
merkélõ esõben az erdei kisvasúthoz. Or-
runk elõtt indult el a zsúfolt járat, s mi már

zuhogó esõben várakoztunk, néztünk körül
a bazársoron, falatoztunk (pl. rántott piszt-
ráng). Igen, a szokásos esõnk! Nincs mese,
ezt a délutánt erre szántuk, más programmal

olcsón nem cserélhe-
tõ, esõben is be kell
járnunk a tájat! A vo-
nattal visszatérõ cso-
portok lehúzott, be-
párásodott ablakkal
semmit sem láttak, ki
se szálltak a felsõ
végállomásnál! Ér-
demes ezért felmen-
ni? Mi ezt a luxust
nem engedhetjük
meg! Felmentünk a
vonattal (200 Ft/fõ)
és leszálltunk. Zuho-
gó esõben, rendezet-
ten, esernyõk és fák

védelmében kezdtük sétánkat a
Szalajka-völgyben. Még így is
gyönyörködtünk a Fátyol-vízesés-
ben, oda-vissza átkeltünk a rohanó,
zubogó, bõvizû patakon átívelõ hi-
dacskákon, megnéztük a szabadtéri
erdei múzeumot a csendesedõ esõ-
ben. Tiszteletünket tettük a közel-
múltban avatott Kárpátok õre alko-
tás elõtt is. Még így is felejthetetlen
élmény volt. Kár, hogy a pisztráng-
telep nem mûködött! Szemerkélõ
esõben tértünk szállásunkra és átöl-
töztünk, cipõt szárítottunk hajszárí-
tóval. Szerencsére nem fázott meg

senki sem, és a további két napon már verõ-
fényes idõnk volt, minden az elõre elterve-
zett program szerint valósult meg.

Másnap egyórás buszozás után értünk
Aggtelekre, éppen indult az elsõ túra 9 óra-
kor. A többség elõször csodálhatta meg a

Baradla-barlang cseppköveit, csodálatos
járatait, tereit, a természet sokezer éves
munkáját. Ötnegyed órás túránk végén töb-
ben felmentünk a hegytetõre. Szédítõ kilá-
tásban volt részünk! Egy kis szabadidõ még
belefért: bazársor, ejtõzés, nézelõdés.

Délben már Miskolctapolcán voltunk,
ahol kettéváltak útjaink. 14 fõ a világhírû
barlangfürdõbe vágyott, a többiek sétálva
ismerkedtek a turista-paradicsommal. A
barlangfürdõben majdnem három órán át
gyönyörködtünk, és élveztük a gazdag szol-
gáltatást: különlegesen kiépített, többszintû,
sokféle színben pompázó, hangulatos, rej-
telmes járatok, áramló ás alázúduló víztö-
meg, többféle hõmérsékletû medence,
masszírozó vízsugarak, simogató fények.
Többször bejártuk minden szegletét, nem
gyõztünk betelni a látvánnyal, az újszerû él-
ményvilággal. Álljon meg az idõ! – kíván-
tuk, de hiába! Ide vissza kell még térnünk, a

párunkkal, a családunkkal! – mondták az él-
ménytõl „ittas” diákjaim. (Sajnos, fényké-
pezõgépet nem mertünk bevinni. Egyéb fel-
vételeink java a vasvári honlap galériájában
megtekinthetõ.)

Ezután Lillafüredre buszoztunk át, s
közben láthattuk Miskolc egy részét. Lilla-
füredi sétánk közben ismét szép tájban gyö-
nyörködhettünk: a völgykatlan látványossá-
gaiban, láttuk a nevezetes Palota-szállót,
több kisebb-nagyobb vízesést szemléltünk
közelrõl és alóla, megigézve pihentünk, Jó-
zsef Attilához (szobrához) bújtunk, hallgat-
tuk a vízcsobogást. Néhányan vízibicik-

Eger és környéke
Ezer km túra busszal
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liztek a Hámori-tavon, míg többen sétáltak
a parton.

További utunk erdõben, változatos dom-
borzatú tájon, hegyi szerpentineken át,
völgykatlanokba lepillantást nyújtva Eger-
be, a Szépasszony-völgybe vezetett. Még
világos volt, láthattuk híres borvidékünk
nevezetes központját, turisták kihagyhatat-
lan célpontját. A hagyományt illik követni.
Tartalmas elõadást hallgattunk meg a szõlõ-
termelésrõl, a borászatról, borfajtákról, ér-
lelési és kezelési módokról, az ízlelésrõl, a
jó bor élvezésének szabályairól. A gyertyá-
val megvilágított, földbevájt, hangulatos
pincében, borozóban háromféle borból kap-
tunk szolid kóstolót, mogyoróval tagolva,
kiegészítve. Az osztály tanulóképessége
érezhetõen javult: a buszban új dalt sikerült
megtanítanom, a békás nótát (Tudják, a ref-
rénje így kezdõdik: Hun beugrik, hun
ki,…). Még sétáltunk egy jót az esti díszki-
világításban pompázó Egerben 22 óráig,
aztán reggelirõl gondoskodtunk a TESCO-
ban. Gazdag, fárasztó programunk 23 óra-
kor szállásunkon zárult.

Pénteken nyugodtan reggeliztünk, majd
visszaindultunk. Bélapátfalvára érve, reg-
geli gyalogtúra során felkerestük az 1212-
ben épült cisztercita apátsági templomot,
amely felújításra szorul. Szörnyûlködve
néztük a közelben lévõ hatalmas tájsebet,
amelyet a hegy lekopaszításával, az egyko-
ri cementgyár alapanyagának külsõ fejtésé-
vel okoztak.

Aztán ismét Eger következett, most
napfényben. Elõször a székesegyházat néz-
tük meg belülrõl is, majd elbúcsúztunk
egyik kísérõnktõl, akit 3 napos továbbkép-
zésre véletlenül éppen az egri fõiskolára
osztottak be. Sétánk a várba vezetett. Az
500 Ft-os belépõdíjért megtekinthettük a
képtárat, a vártörténeti kiállítást, a Hõ-
sök termét, a börtönmúzeumot és a kaza-
matát szakember vezetésével. A bágyasztó
melegben diákjaim kitartottak, érdeklõdtek,
fegyelmezettek voltak, ami egyébként az
egész kirándulás során jellemzõ volt. Jutal-
mul még másfél óra szabadfoglalkozásra
kaptak lehetõséget. 

Délután fél háromkor már tényleg haza
indultunk. Az egyórás budapesti cammogás
után még Budaörsön mozogtunk egy kicsit.
Veszprémet elhagyva dalra fakadtunk, de a
repertoár nem tartott ki Vasvárig.

Idõben, egészségesen, fáradtan, de élmé-
nyekben gazdagon tértünk haza családja-
inkhoz.

Köszönjük a lehetõséget az iskolának, az
áldozatvállalást a szülõknek. A hála, a ké-
pességeknek megfelelõ tanulmányi ered-
mény, remélem, nem marad el.

Unger József, a 11.B osztályfõnöke

Öt éve alakult Vasváron a Diabetes klub.
Ennek alkalmából konferenciát szervezett a
Hegyháti Jóléti Szolgálat Alapítvány támoga-
tásával. Rózsás Miklós, az alapítvány ügyve-
zetõje az ez alkalomból készült kiadványban
írott elõszava szerint a klub tagjainak lelkese-
dését, szeretetét látva, maga is elkötelezettje

lett a diabetesszel élõ emberek segítésének.
Ennek eredményeként alakult meg öt éve a
rendszeres összejöveteleket tartó közösség,
akik a Hegyháti Jóléti Szolgálat egyik termé-
ben találtak otthonra. Az alapítványnál találko-
zik a klub immár öt éve minden hónap elsõ
keddjén 18.00 órától. A diabetes klub szakmai
vezetõje dr Kránitz Zsuzsa. A május végén, a
Kardos László Általános Iskolában rendezett
konferenciára úgy gondolta az egészségügi
szakember, hogy két, szakmailag elismert kol-
légáját is meghívja az elõadók sorába. Így

Kránitz doktornõ mellett dr. Baranyai Marietta
adjunktus, belgyógyász, diabetológus, a Mar-
kusovszky kórház képviseletében „A diabetes
mint népbetegség” címmel tartott elõadást,
míg dr. Basa Annamária kardiológus fõorvos a
Zala megyei kórházból érkezve „A diabetes
szív és érrendszeri következményei” témában
beszélt a legfontosabb tudnivalókról a megje-
lenteknek. A tartalmas elõadásokat egészség-
ügyi segédeszközök bemutatója, egészséges
élelmiszerek, ételek bemutatása, kóstolása,
vérnyomásmérés, vércukormérés, testsúly-
testtömeg index mérés egészítette ki. „A dia-
betes olyan betegség, ahol a páciensnek saját
magának is aktívan részt kell vennie betegsége
kezelésében. Ehhez pedig tanulnia kell, meg
kell értenie betegsége lényegét, hogy az isme-
rete birtokában tudjon együttmûködni orvosá-
val, és késõbb önállóan is képessé váljon he-
lyes döntéseket hozni...” – olvashatjuk az öt-
éves klubot köszöntõ kiadványban Kránitz
doktornõ tollából. És valóban. Ennek a napi tu-
dásnak, az életmódváltáshoz szükséges infor-
mációk átadásának, tapasztalatcserének egyik
legjobb eszköze a klub, ahol a sorstársak a
szakmai elõadók, orvosaik elõadásai mellett
egymástól is sokat tanulhatnak, és így valóban
gyakorlatias, használható, komplex tudás bir-
tokába juthatnak egészségük szinten tartása
vagy helyreállítása érdekében.

Pogács Mónika

Diabetes konferencia Vasváron
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Németh Zsoltot, a Fidesz MPSZ és a
KDNP közös jelöltjét immár a harmadik
ciklusban választották a térségben élõk or-
szággyûlési képviselõvé. A parlamenti
munkában – egy ciklusnyi kihagyást köve-
tõen – ismét a Parlament jegyzõje, s a kö-
vetkezõ négy évben a Foglalkoztatási Bi-
zottság tagjaként is tevékenykedik. A kép-
viselõt, a város elsõ emberét arról kérdez-
tük, milyen elképzelésekkel vág neki az
újabb négy évnek, s miként értékeli az or-
szág, a térség és a város helyzetét. Inter-
júnkban arra is választ kerestünk, hogy a
baloldali Kormány jobboldali képviselõje
– és általa a képviselt térség, sportnyelven
fogalmazva – nem kerül-e partvonalon kí-
vülre az egyes pályázatok, elérhetõ pályá-
zati források tekintetében. Arra is kíván-
csiak voltunk, hogy miként bírja ezt a há-
romfrontos munkát.

– Befejezõdtek az országgyûlési választá-
sok. Címszavakban miként értékelné annak
stílusát?

– Ha egy szóval kellene jellemeznem, ak-
kor gátlástalan volt, mind helyi, mind orszá-
gos szinten. Olyan eszközök jelentek meg eb-
ben a kampányban, ami nem volt jellemzõ a
rendszerváltozás óta. A „betörés-mesétõl”
kezdve, anyagi eszközökkel erõteljesen befo-
lyásolt választásokig mindennel találkozhat-
tunk. Ez már sejteti, minek is nézünk elébe az
õszi helyhatósági választásokon. Ennél is
örömtelibb, hogy itt Vasváron és a térségben a
választópolgárok nem voltak vevõk erre a stí-
lusra. Már most mondható – pedig a Kormány
még meg sem alakult – hogy köszönõ vi-
szonyban sincs a felvázolt ország-kép azzal,
ami most következik: tömeges elbocsátásról,
adóemelésrõl, hatalmas államadósságokról
hallunk, kiigazításról, leépítésekrõl, megszorí-
tásokról beszélnek. Tisztességesebb lett volna
elõtte elmondani, hogy szavazzatok rám, de
ezt fogom csinálni. 

Most már a parlamenti munkának kell ne-
kifeküdni. Megpróbálom magam függetleníte-
ni a kampányban elszenvedett sérülésektõl.

– Az olvasó, a választópolgár, de én sem
vagyok naiv, ezért megkérdezem: Lehetséges
ez a mai magyar belpolitikai életben?

– Én erre készülök, így akarok dolgozni.
– Bár óriási fölénnyel nyert, jobboldali po-

litikusként nem fél attól, hogy a döntési me-
chanizmusok révén a pályázati források elbí-
rálásánál a baloldali kormányzat – sportnyel-
ven fogalmazva – partvonalon kívülre szorítja
a jobboldaliakat?

– Az elmúlt 4 évben itt Vasváron több mint
egy milliárdos fejlesztést hajtottunk végre
EU-s támogatások segítségével. Minden

erõmmel azon leszek, hogy hátrányokat ne
szenvedjünk. És a kormányzat tartsa be a po-
litikai játékszabályokat, s politikai alapon ne
osztogasson pénzt, mert ez nem is célszerû,
amint azt a választási eredmény is mutatja. Ez
a város, ez a környék, ez a térség markánsan
polgári, nemzeti, konzervatív elkötelezettsé-
gû. Az a feladatom, hogy ezt az értékrendet
képviseljem az országgyûlésben. Minden
olyan törekvés, amely méltatlan eszközökkel
folyik, s a választópolgárok meggyõzõdését
akarja megváltoztatni ingyen buszos kirándu-
lásokkal, sörrel vagy egyéb anyagi elõnnyel,
ha ez tovább folytatódik, akkor visszafordít a
rendszerváltozás elõtti idõkre. Soha nem volt
még annyira szükség rá mint most, hogy az
emberek kiálljanak az értékrendjük és az érde-
keik mellett. 

– Érdekeink, térség és város érdekei.
Mondjuk ki, a befektetõk nem dübörögnek,
nem is dörömbölnek befektetési szándékkal
sem a térség, sem a város kapuján. Mit lehet
tenni ebben a helyzetben? Van ebbõl kiút? Mi
várható?

– Az a környezet, amit most teremtenek a
megszorítások, a vállalkozók terheinek növe-
lése, adóemelés kapcsán, az nem kedvez a be-
fektetéseknek. De meggyõzõdésem, hogy a
városnak továbbra is kiemelt kedvezményeket
kell nyújtania a befektetõknek. Ezt tettük ed-
dig is, s tesszük ezután is. Ebben a ciklusban a
Parlament Foglalkoztatási Bizottságának le-
szek a tagja. Remélem, hogy ebbéli funkció-
mat is fölhasználhatom arra, hogy egyrészt
munkahelyteremtõ támogatásokat írjanak ki,
ugyanis jelenleg nincs ilyen. Másrészt sikeres
legyen ebben a város és a térség is.

– Ahol korszerû autópályák, gyorsforgalmi
utak vannak, oda szívesebben megy a befektetõi
tõke, könnyebb az ipartelepítés is. Az M8-s és
M9-es „szindrómából” mikor lesz végre út?

– Minden létezõ, választáson induló párt
ezt fölvállalta. Hiszek abban, hogy a 2007-tõl
2013-ig tartó EU-s ciklusban erre forrás is
lesz. Remélem, hogy az úthálózat-építés elõl a
gyõri fejlesztési pólus kijelölése és a tervezett
régiófejlesztés nem viszi el a pénzt. Én azon
leszek, hogy ez ne történhessen meg. 

– Az ország gazdasági helyzetétõl is függ a
város gazdasági helyzete. Pozitív vagy negatív
irányba kell-e lépéseket tenni a következõ idõ-
szakban?

– A város nem úgy járt az elmúlt 4 évben,
mint az ország, nem lett eladósítva. A fölvett
fejlesztési hitel évi törlesztõ részlete csupán
töredéke, 1%-a a város költségvetésének.
Emellett 200 millió forint fejlesztési tartalékot
hagyunk a következõ önkormányzatra, amire
még nem volt példa. Ezt az összeget az egyhá-
zi ingatlanok kártalanítására kapja a város.

Minden erõmmel azon leszek, hogy ez ne mû-
ködésre fordítódjék, s ne élje fel a város a fej-
lesztési lehetõségét. Vasváron a legfontosabb
feladat a szennyvíztisztító-hálózat kiépítése
lesz. Országgyûlési képviselõként azon mun-
kálkodom, hogy erre a településkategóriára is
szülessenek kiírandó pályázatok.

– Ugorjunk egy nagyot! A választások alatt
is érzékelhetõ volt, hogy Magyarországon a
hatalom – úgymond – szeretné magát bebeto-
nozni. Most arról hallunk, hogy 6 évre kellene
helyi képviselõket választani, s háromra a me-
gyei közgyûlés tagjait. Nem is szólva a Parla-
ment létszámáról, amely ezen új baloldali kor-
mányverzió szerint erõsen Budapest-centrikus
lenne...

– A cél az lenne, hogy az országgyûlési vá-
lasztásokat idõben elkülönítsük a helyhatósági
választásoktól, hogy jellegében is más legyen,
s a választás éve ne essen egybe a kampány
évével. Ezen elmélet öt évvel ezelõtt még tart-
ható volt, a legutóbbi ciklus óta nem. Hiszen itt
nem három hónapos kampány volt, hanem
négyéves. Ha a felezõ évbe rakjuk az önkor-
mányzati választásokat, akkor nem csupán az
történik, mint ezen a nyáron, hogy a kemény,
húsbavágó döntéseket elhalasztják az önkor-
mányzati választáson túlra, hanem két évre rá
is. Azzal, hogy olcsóbb legyen a választás, az-
zal egyet tudok érteni. Így akár az uniós vá-
lasztásokkal együtt megtarthatnák. Ám ez nem
kardinális kérdés. Az viszont igen, miként
akarjuk átalakítani az önkormányzati rend-
szert. Ha valaki meg akar egyezni, a kormány
az ellenzékkel, akkor komolyan kell leülni.
Nem lehetnek diktátumok, hogy én kitaláltam
és punktum. Miként azt Veres pénzügyminisz-
ter úr tette, hogy elosztogatjuk a pénzeket a vá-
lasztási eredmény arányában. Ha viszont nem
fogadjátok el a feltételeimet, akkor ti az ország
kerékkötõi vagytok. Ez így nem mehet. Az or-
szág egyik fele ugyanis az MSZP-re szavazott,
a másik fele pedig nem. Vagyis az ország egyik
fele nem akarta a jelenlegi kormányt, s azt nem
lehet megcsinálni, hogy az ország másik felé-
nek diktátumot szabunk.

– Felvetõdik a Parlament nagysága, a Bu-
dapest vízfej továbbélésének lehetõsége, s a
megyerendszer felszámolása is...

– A félreértések elkerülése végett ebben az
átalakításban nem politikusok feszülnek egy-
másnak, hanem nemzetközileg az önkormány-
zati területfejlesztés legnagyobb szaktekinté-
lyei. Az egyik szaktekintély azt mondja, hagy-
juk békén a megyerendszert, a másik meg azt,
hogy a régióké a jövõ. Én nem hinném, hogy
az egyik struktúrában csak rosszat lehet csi-
nálni, a másikban meg csak jót. Ennek nem
történt meg a társadalmi vitája. Itt Vas megyé-
ben is van olyan civil szervezõdés, amely nép-

A térségben ne szenvedjünk hátrányokat!
Interjú Németh Zsolt országgyûlési képviselõvel
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FESTÉS
MÁZOLÁS

TAPÉTÁZÁS
HOMLOKZATOK HÕSZIGETELÉSE,

FESTÉSE, DÍSZÍTÉSE
Lakások, üzemek, irodák, lépcsõházak,

csarnokok

IGÉNY ESETÉN TAKARÍTÁSSAL IS.

30/628-77-07 vagy 30/904-0007K
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s 
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k! Ékszerboltunk új helyre költözött:

Vasvár, Járdányi u. 6. szám alá (a posta mellett)

Vállalunk: ékszerjavítást, -készítést, vésést, kõfoglalást,
aranymedálra fényképgravírozást.

Május hónapban ékszerárainkból 10% engedményt adunk.
Továbbra is szeretettel várjuk régi és új vásárlóinkat!

Május 20-án szombaton délután 5. alka-
lommal került megrendezésre Vasváron a
Szépkorúak Fesztiválja.

A Mûvelõdési Ház szervezésében lebonyolí-
tott találkozóra a kistérségbõl és a megyébõl ér-
keztek a résztvevõk. Gyõrvárról a Dalárda,

Olaszfáról a Mamakórus, Gersekarátról Hege-
düs Sarolta, Püspökmolnáriból a Nyugdíjas
Klub, Pecölbõl a Margaréta Népdalkör, Táplán-
szentkeresztrõl a Gyöngyvirág népdalkórus,
Vasvárról pedig a Napsugár Klub dalos kedvû
asszonyai kápráztatták el hallgatóságukat.

A fesztivál egyben találka is, amelynek so-
rán a résztvevõk egymással ismerkednek, s
egy hangulatos délutánt töltenek el Vasváron.
A rendezvény szervezõi, Gergyéné Szakály
Georgina vezetésével immár ötödik alkalom-
mal ápolják ezt a szép hagyományt.

A zsûri értékelését követõen ünnepélyes
díjkiosztóval fejezõdött be a Szépkorúak 5.
Fesztiválja. 

A díjakat a zsûri elnöke, a helyi könyvtár
igazgatója, Gyöngyösi Istvánné, Zsuzsa asz-
szony adta át. A fesztivált Gergye Rezsõ zár-
ta, aki a szervezõknek és a bonyolító kollé-
gáknak szimbolikus ajándékkal kedveskedett,
így köszönve meg fáradozásukat. A résztvevõ
kórusok és a rendezõk a Vasúti Vendéglõben
koccintottak egymással, s terített asztal mel-
lett beszélgetve fogyasztották el a vacsorát,
egy tál gulyáslevest. Majd így búcsúztak: ta-
lálkozunk jövõre ugyanitt, ugyanekkor.

Szépkorúak
V. Fesztiválja

szavazást akar kezdeményezni a megyerend-
szer felszámolása ellen. Ha ezt a régiót tekint-
jük, az eddigi szavazások ismeretében ki-
mondhatjuk, hogy itt mindig konzervatív,
jobboldali többség volt és van. Ez a nyugati
vidék olyan, mint Bajorország. Történhet
akármi az országban, akkor is a CDU nyer, itt
meg a konzervatív jobboldal.

Visszatérve a kérdésre, a Budapest pólusra,
lehet ez a nyugati rész annak egy ellenpólusa,
a vidéki centrumok megerõsítése. Sokféle mo-
dell-elképzelés van. Egyet-egyet említenék.
Verebélyi Imre, aki Vasvárhoz is köthetõ elis-
mert szaktekintély, õ a megyetársulások rend-
szerét dolgozta ki. A Fidesz MPSZ a Bibó-féle
városmegyei rendszert újítaná föl. Itt errõl
kellene vitatkozni, nem pedig a diktátumok
megvalósulásáról.

– Kanyarodjunk vissza a városhoz. Kon-
szenzus van a testületben. Meddig marad ez
meg, vagy itt is felüti fejét a széthúzás, a csak
azért is pártpolitikai csatározás?

– Ezért a városért többféle módon lehet
dolgozni. Ha a helyben kisebbségben lévõ
kormányerõknek éppolyan fontos a város,
mint nekünk, akkor azokat a fejlesztéseket,
amelyekrõl közösen gondolkodunk, azokat a
saját kapcsolataik révén is segíthetik. Én ab-
ban bízom, hogy azok a módszerek, amelyek-
rõl a választás kapcsán szóltam, s amelyek
Vasváron is felütötték a fejüket, az õszi önkor-

mányzati választásokon nem jelennek meg.
Remélem, hogy minden politikai szereplõ ér-
zi, hogy hol van az a pont, amely után szûk
pártérdeket képvisel, és nem a városét.

– A város számára mi a legfontosabb
irányvonal?

– A legfontosabb, hogy újabb munkahelye-
ket teremtsünk, s a szennyvízhálózatot kiépít-
sük.

– Négy év múlva milyen mérleggel lenne
elégedett?

– Ha ezek mellett egyetlen egy más, eddig
nem látható, újabb lehetõség sem menne el
mellettünk.

– Egy magán jellegû kérdéssel hadd zár-
jam ezt a kérdéssort. Hány éves is most?

– 43 éves vagyok.
– Fizikálisan jó erõben van, miként bírja

ezt a hármas életet, a parlamenti, a polgár-
mesteri munkát és a családfõi szerepet?

– Az eredmények engem újabbakra inspi-
rálnak. Egy éven belül két komoly elismerést
is kapott a város. A Kultúra Magyar Városa
címet és Hild-díjat. Mindkettõre büszke lenne
bármely, nálunk sokkalta nagyobb város. Ez
visszaigazolás is. Nem is szólva arról a meg-
tisztelõ bizalomról, amit a vasváriaktól az el-
múlt választáson kaptam.

– Képviselõ Úr, Polgármester Úr, köszö-
nöm a beszélgetést.

– bodorkós –

A Városi Mûvelõdési Ház pályázatot
hirdet „Újjászületés” címmel.

Pályázni bármilyen képzõ- és iparmûvé-
szeti alkotással lehet formai megkötöttség nél-
kül, a címhez kapcsolódóan, 16 év felett két
kategóriában:

1. digitális technikával készült alkotás,
2. hagyományos technikákkal készült al-

kotás.
Az alkotásokat szakmai zsûri válogatja, ér-

tékeli és díjazza.
Beküldhetõ maximum 3 alkotás (sorozat

egy alkotásnak minõsül). Az alkotásokat kér-
jük, megfelelõ csomagolásban, kiállítható ál-
lapotban elküldeni, hátoldalukra (talpukra) al-
kotójukat, a mû címét és a technikát feltüntet-
ni szíveskedjék!

Nevezési díj: 1000 Ft/ fõ, melyet átutalás-
sal (a 11747075-15421900 számlaszámra)
vagy postai csekken lehet befizetni. Amennyi-
ben átutalással téríti meg a nevezési díjat, ké-
rem, a megjegyzés rovatba tüntesse fel:
XXVIII. Hegyháti Képzõ- és Iparmûvészeti
Kiállítás.

Jelentkezési és befizetési határidõ: 2006.
július 14. péntek

A kiállítás-megnyitó idõpontja: 2006.
augusztus 11. péntek

Érdeklõdni, csekket kérni lehet Rajner
Ágotánál a 94/573-070-es telefon- és fax-szá-
mon, a postmaster@vasmuv.axelero.net e-
mail címen és a következõ postacímen, ahová
az alkotásokat is várjuk: 9800 Vasvár, Bartók
Béla u. 4.

XXVIII. Hegyháti Képzõ- és
Iparmûvészeti Kiállítás
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A képviselõ-testület május 25-én ülése-
zett.  A testületet arról tájékoztatta Németh
Zsolt polgármester, hogy megérkezetett a
Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumá-
nak a határozata, amelynek értelmében Vas-
várt 200 millió forint illeti meg az egyházi in-
gatlanok kártalanításáért. Az összeg visszafi-
zetésének ütemezése 2007-tõl lehetséges,
vagy banki közremûködéssel más konstruk-
ció is igénybe vehetõ. A megjelenteket infor-
málta arról is, hogy a Hegyhát Vidék Va-
gyonvédelmi Közalapítvány egy digitális
fényképezõgépet vásárolt a helyi rendõrség
számárra, így segítve a hatékony bûnmegelõ-
zési munkát.

A Kardos László Általános Iskola
beszámolója

Az intézmény struktúrája az elmúlt években
újabb funkciókkal bõvült, így az úszásoktatás,
a fürdõ üzemeltetése, ezen túlmutatva a Ma-
gyar Vöröskereszt bázisiskolája, ökoiskola lett
a Kardos, erdei iskolát is mûködtet, s a szüksé-
ges megszorítások ellenére is jelentõs oktatási
tényezõ a kistérségben. Hollósy László iskola-
igazgató hozzászólásában azt is elmondta,
hogy a társadalmi környezet elõnytelenül vál-
tozott az eltelt idõszakban. A médiában látott
helytelen magatartásformákat képezik le a ta-
nulók, mintegy modellezve azt az iskolai hét-
köznapokban.

A rendezvények sorából kiemelkedik az
Arany János Vers- és Prózamondó Verseny,
amely a határon túlról is vonzza a diákokat. Az
ország gazdasági gondjait látva, nem tudni mit
hoz a jövõ, milyen megszorításokat vezet be a
kormányzat és a kulturális tárca. Az iskola igaz-
gatója azt kérte a testülettõl, hogy a felesleges
forrásokat ne vonják el mind, hanem azt a lehe-
tõségekhez mérten fordítsák tehetséggondozás-
ra és a térségi versenyképesség javítására.
Ugyanezt kérte az iskolaszék és a szülõk közös-
sége is. Külön értéke az intézménynek, hogy a
mûvészeti oktatás is meggyökerezett, jelentõs
sikereket mondhatnak e téren is magukénak.

A mûvelõdési bizottság véleményét Unger
József tanácsnok tolmácsolta: Jó, vonzó, ver-
senyképes, a szülõi és társadalmi igényeket ki-
elégítõ iskola legyen továbbra is a vasvári Kar-
dos. Az elmúlt négy évben nõtt a neveletlenség,
a fegyelmezetlenség, az iskolában is érezhetõ a
társadalom morális válsága.

A városi megszorítások okozta forráshiányt a
pályázati források jól kompenzálták. A verseny-
helyzetet tovább kell javítani, mert nem biztos,
hogy a térség kistelepülései a Hegyhát központ-
jában lévõ Kardost választják. Holott az egyre
fogyó gyermeklétszám miatt létkérdés a verseny-

helyzet javítása. A statisztikák is árulkodóak,
ugyanis a tanulók jelentõs része hátrányos hely-
zetû. A súlyos fogyatékos gyermekeket nem le-
het integrálni, de a tehetséggondozás sem mehet
annak rovására. A felzárkóztatást és a szakkörök
mûködtetését kiemelten kell kezelni.

Dr. Wessely Istvánné felszólalásában úgy
nyilatkozott, hogy a négyévente megvalósuló be-
számoló az iskolai változások miatt kevés. A
megkülönböztetés komoly probléma, s a tehet-
séggondozásra nagyobb hangsúlyt kell helyezni.

Birkásné Méhes Éva, a Szülõi Közösség el-
nöke úgy fogalmazott, hogy a napközirõl keve-
set hallottunk, holott a tanórák utáni hazamene-
tel („lógás a napközibõl”) elszaporodott. Ennek
oka? Nem biztos, hogy a napköziben jól érzi
magát a gyermek.

Zágorhidi Czigány Csaba mintegy költõi
kérdést tett fel az iskola vezetõjének: A tanulók-
ról, a napközirõl sok szó esik, a pedagógusok
tevékenységével teljes mértékben elégedett az
iskolavezetés? E téren minden rendben van?

Hollósy László igazgató elmondta, hogy a
konfliktusokat az iskolában a legrövidebb úton
igyekeznek rendezni.

Kovács Tilda alpolgármester azon vélemé-
nyének adott hangot, hogy a szakmai vélemény
alkotása nem az õ kompetenciája, de az látható,
hogy az elmúlt idõszakban a fenntartó önkor-
mányzat és az iskola közötti kapcsolat, az
õszinteség sokat javult. Azt viszont felelõsség-
gel kijelenteni, hogy mi lesz szeptemberben? –
nem lehet. Mivel nem ismert az oktatás új, kor-
mányzati irányvonala. Óraszámnövelésrõl is
hallani, így várhatóan ez a kérdéskör szeptem-
berben visszakerül a testület elé.

A középiskolával együttmûködés lehet a jövõ
útja. Nem kizárt, hogy e 2 iskola az egész térség
oktatási feladatait el tudja látni. A város tudja mit
akar, ám okos kompromisszumokra van szükség
az iskola és a térségi településekkel is.

Czikora Róbert képviselõ úgy vélte, hogy
kitörési pont lehet a mûvészeti oktatás és a kö-
zépiskolával való integráció. Profiltisztításra is
szükség lenne. Az viszont szomorú, hogy ott
tart az oktatás, hogy a Kardosnak Rummal és
Gyõrvárral kell versenyezni.

Gergye Rezsõ képviselõ örömét fejezte ki,
hogy ennyien érdeklõdnek a napirend kapcsán.
A nevelési folyamatokban viszont roppant ne-
gatív tendenciákat lát. Kulcskérdés a kistérség-
hez fûzõdõ viszony. Vasvárnak, a vasvári isko-
lának lehetõséget kell kínálnia minden téren. 

Dr. Wessely István képviselõ kerek perec ki-
mondta. A szülök felháborodottak, mert a nap-
közi így nem mûködhet tovább. E téren változ-
tatás szükséges. A nyugati integrált modell át-
vételétõl azonban – mivel azt közelrõl is megta-

pasztalta – mindenkit óva int. Integrációban a
középutat kell választani. Kistérségi oktatási
ügyekben Vasvár félénk volt, ma már látható,
hogy a folyamatok nem megállíthatóak.

Fixl László képviselõ úgy vélte, hogy a pro-
filtisztításra szükség lenne, a fürdõ üzemeltetésé-
nek kérdése mind a mai napig nem tisztázott.

Németh Zsolt polgármester véleménye: A
legnagyobb intézményünk az általános iskola.
Hosszú távon csakis az igazmondás a kifizetõ-
dõ. Ki kell mondani. Erre az iskolára plusz pénz
nem lesz. Miként a pedagógus és az iskola eg-
zisztenciális jövõjét sem a testület és az önkor-
mányzat fogja meghatározni, hanem a kor-
mányzati döntések. A megmaradt lehetõségek-
kel még jobban kell gazdálkodni, épp azért,
hogy még versenyképesebbek legyünk. Hisz er-
dei iskolát, tornacsarnokot, úszásoktatási lehe-
tõséget 20 kilométeres körzetben csak a vasvá-
ri Kardos László Általános Iskola tud kínálni.
Ezekkel az adottságokkal még jobban kell élni.
Ebben a kapcsolatrendszerben fontos a biza-
lom. A városnak is nyitnia kell, és viszont.

Kovács Árpád sarkosan fogalmazott. Ne tö-
rõdjünk bele a média rossz sugallataiba, mert az
erõsen rontja az iskola nevelési hatásfokát.

Hollósy László igazgató összegzõ válaszá-
ban elmondta, hogy a kihívásokhoz valóban
igazodni kell, s plusz kiadások nélkül is meg le-
het oldani a napközis anomáliát. Az iskolák kö-
zötti versenyhelyzetet elemezve látható, hogy
az oszkói gyerekek nem Vasvárt választották.
Ez nem a Kardos bûne, nem is a városé. Olyan
ellentétes folyamatok mûködnek a kistérség-
ben, amelyek a jó döntéseket, elhatározásokat,
megegyezéseket kioltják alkalmanként. Az
õszinteség és az egyes ünnepségek városi lebo-
nyolításában való aktívabb szerepvállalás mel-
lett az iskolának is van kérése. Pedagógus napot
– más városokhoz hasonlóan – Vasváron is le-
hetne szervezni.

Németh Zsolt polgármester elmondta, hogy
a felvetõdött problémákra a helyes megoldás a
fenntartó és az iskola közötti megállapodás for-
májában ölt majd testet, ám csak olyan lehetõ-
ségek, keretek között, amit a kormányzat nyújt.

A testület a tájékoztatót elfogadta, az iskolá-
ban folyó nevelõ-oktató munkát pedig jónak
minõsítette, egyben megköszönte a tájékoztató
adását.

Bizottsági tiszteletdíjak

A testület ismét megtárgyalta az elõzõ alka-
lommal a napirendrõl lekerült bizottsági és kép-
viselõi tiszteletdíjak emelésének kérdését. Vé-
gül úgy határozott, hogy minimális, 5%-os
emelést tesz lehetõvé.

– sok –

Önkormányzati ülés
Versenyhelyzet a térségi iskolák között, beszámolt a Kardos,

emelkednek a képviselõi tiszteletdíjak



Tisztítás a gondja?

A Harmatcsepp
megoldja!

A tavaszi nagytakarítás jegyében az alábbi
akciós szolgáltatásokat kínáljuk az ön

számára március, április, május hónapban:

Autó-kárpittisztítás: 7850 Ft
(2 személyautó esetén 6900/db)

Hozom-viszem szolgáltatás igényelhetõ
Vasvár, Oszkó, Olaszfa, Pácsony, Csehi

területére ingyenesen.

Szõnyegtisztítás, folteltávolítás:
145 Ft/m²

Kárpittisztítás
3-2-1 ülõgarnitúra, sarok-garnitúra esetén:

2850 Ft

Pollen-, házipor-, atka-mentesítõ
porszívózás 105 Ft/m²

Fürdõszobai vízkõ-penész eltávolítást, irodák
takarítását is vállaljuk elõzetes felmérés alapján.

Forduljon munkatársunkhoz bizalommal!

Érdeklõdni: Barbalics Lászlóné
Mobil: 30/418-70-36 • Vezetékes: 94/370-357
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Az Alapítvány felhívásait „Gondoskodás
útjai – hátrányos helyzetû munkanélküliek
képzéssel egybekötött foglalkoztatása” prog-
ramot lelkesedve fogadtam, hisz nehéz hely-
zetemben egy lehetõséget kínált, ajánlatot,
hogy 45 év felettiként, alacsony iskolai vég-
zettséggel, tartós munkanélküliként, nehéz
szociális helyzet ellenére is tanfolyamot vé-
gezhetek, akár még munkát is találhatok hely-
ben, így négy gyermekem felnevelését jobb
körülmények között tehetem. Azt gondolom,
az elõbb leírtak egyben referenciák is lehet-
nek arra, hogy az én helyzetem szinte egybe-
vág azzal a felhívással, amelyet az általuk is-
mertetett uniós program elvárásként elõírt. A
nagy optimizmussal elindult bejelentkezéskor
még nem gondoltam, hogy életem egyik leg-
keservesebb idõszaka kezdõdik el. Megalázó-
nak éreztem azt az idõszakot, amely a kap-
csolatfelvétel és az elutasítás között történt.
Hogy a hiba nem csak bennem van, és amiért
tollat ragadtam, arra az bátorított, hogy sok-
sok csalódott asszonytársam naponta mondja
az elkeseredett tapasztalatát. Mint ahogy
ilyenkor lenni szokott, különbözõ tesztek írá-

sára került sor, összenézve hallgattuk néhány
várakozó társunk mondatait, hogy nekik ígé-
retük van már az állásbetöltésre. Volt olyan is,
aki elmondta, hogy azt a tanácsot kapta,
mondjon fel munkahelyén, mert a felvételhez
legalább 10 napos munkanélküli állomány
szükséges. Egyre inkább az volt az érzésünk,
hogy az a 100, vagy még talán afölötti ember,
akit ide behívtak, nem volt több, mint egy sta-
tisztikai adat, akit produkálni kellett. Azok a
tájékoztatón elhangzott nagy volumenû uniós
feltételek és a beiskolázott személyek többsé-
gében köszönõ viszonyban sincsenek egy-
mással. Félreértések elkerülése végett, senki-
tõl nem irigylem a munkahelyet, a jobb lehe-
tõséget, csak egy dolgot szeretnék kérni, ki-
szolgáltatott helyzetünkkel senki ne éljen
vissza, ne döngöljenek még jobban bennünk
földbe, hogy a maradék hitünket és önbizal-
munkat is elvegyék, megtörjék. „Együttmû-
ködésünk” befejezése is tükrözte az egész
kapcsolat minõségét, hisz még az elutasító ér-
tesítésünk is aláírás nélkül érkezett. Ennyit a
mi megbecsülésünkrõl!

Fodorné Auer Judit

Egy (és sok) negyven év feletti nõ esete
a Hegyháti Jóléti Szolgálat Alapítvánnyal

Érettségi
felnõtteknek
Vasváron a Béri Balogh Ádám Posta- és Bank-

forgalmi Szakközépiskola és Gimnáziumban eb-
ben az évben elindítják a felnõttek számára szer-
vezett, érettségit adó gimnáziumi képzést. A húsz
fõvel tervezett kurzus négy évig tart majd, mert a
vegyes összetétel miatt nem tudják beszámítani a
szakmunkásképzõ iskolában végzettek iskolaéve-
it. Korábban ennek a szempontnak a figyelembe
vételével gyorsabban juthattak érettségihez a fel-
nõttek itt. A képzések hetente két délutánt vesznek
igénybe és 16 órás intenzitással folynak majd. A
tananyag és a követelményrendszer megegyezik a
nappalis, iskolarendszeren belül tanulók számára
elõírttal. Azonban a tervek szerint az oktatók a
számítógépes órákra különösen nagy hangsúlyt
fektetnek, az utolsó két évre szervezve annak in-
tenzívebb szakaszát. Ettõl az évtõl a nyelv is kö-
telezõen szerepel az érettségi tantárgyak között,
így a leendõ felnõtt tanulóknak is nagy energiákat
kell fektetniük ennek elsajátítására. Azonban a két
említett tantárgyi tudás és ismeret birtokában a
négy év múlva érettségizõknek nagyobb esélyük
lesz a munkaerõpiacon az elhelyezkedésre, az ál-
lásváltoztatásra vagy a munkahelyi struktúrában
való feljebb lépésre. A felnõttek számára szerve-
zett gimnáziumi kurzus alaplétszáma ugyan már
megvan, de a nyár végéig még módot ad a közép-
iskola az érdeklõdõknek a jelentkezésre.

Hallgattassék meg a másik fél is! Ez alapvetõ szakmai követelmény, ezért megkérdeztük a
Hegyháti Jóléti Szolgálat Alapítvány vezetõjét, Rózsás Miklós urat is minderrõl. Õ az alábbi ösz-
szegzésben reagált az olvasói észrevételre.

Pro és kontra
Olvasónk, Fodorné Auer Judit egy olvasói levelet juttatott el szerkesztõségünkbe, amelyben

leírta, miként is vélekedik arról a munkahelyteremtõ lehetõségrõl, projektrõl, amely végül szá-
mára és sokuk számára kudarccal végzõdött.

Rózsás Miklós reagálása

Egy Európai Uniós program megírása, meg-
nyerése és megvalósítása nem egyszerû dolog,
rengeteg elvárás, érdek és szempontrendszer
összeegyeztetése és rengeteg munka. Nem vélet-
len, hogy nem tolongnak a megvalósítók Vasvá-
ron. És úgy látszik , nem is túl népszerû feladat
munkát adni, hisz akaratlanul is sérülések, félre-
értések és csalódások követik.

Sajnos az elmúlt években Vasvárt nem kényez-
tették el a munkaadói szándékkal érkezõk, egy-két
„elvetemültön” kívül, nem nagyon voltak.

Ez is arra ösztönzött bennünket, hogy „ma-
gad Uram, ha szolgád nincsen” módjára, gyak-
ran feláldozva szabadidõnket, a családtól, pihe-
néstõl elvéve az idõt keressük, kutassuk a lehetõ-
ségeket, pályázatokat és munkahelyeket teremt-
sünk. A régióban egyedülálló módon non-profit
szervezetként, partnereink segítségével 14 fõrõl
84 fõre tudtuk növelni foglalkoztatottaink szá-
mát, segítve idõs embereken vagy gyermekeken,
fogyatékkal élõn, lakhatási problémával küzdõn,
bárkin, aki hozzánk fordult. A képzési foglalkoz-

tatási programunkra nagyon sok érdeklõdõ je-
lentkezett, sajnos nem tudtunk most mindenki-
nek munkát biztosítani, de mindenkinek felaján-
lottuk, hogy tervei megvalósítása érdekében
szervezetünkben igazi partnerre találhat, hisz jú-
niusban elkezdjük szervezni újabb foglalkoztatá-
si-képzési programunkat, amely 8, majd késõbb
10 fõnek biztosít munkahelyet, amely persze új-
ra nem fog mindenkin segíteni, de ez nem nyug-
tat meg minket. Nem volt szándékunkban senkit
megalázni, megsérteni, ha akaratlanul mégis
megtörtént, munkatársaim nevében is bocsánatot
kérek.

A továbbiakban is ingyenes személyes ta-
nácsadással, munkaerõ-piaci felkészítõ foglalko-
zásokkal szeretnénk együtt dolgozni azokkal,
akik el akarnak helyezkedni. Továbbra is szere-
tettel és elõítélet mentesen állunk rendelkezésére
mindenkinek, nem csak az újság hasábjain, ha-
nem személyesen is.

Rózsás Miklós ügyvezetõ
Hegyhát Jóléti Szolgálat Alapítvány
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Az üzemeltetési szerzõdés tárgya:
a) Vasvár, Nagymákfai köztemetõ (4509.

hrsz 2.666 m²)
b) Vasvár, Kismákfai köztemetõ (2504.

hrsz 5.942 m²)
c) Vasvár, József Attila utcai köztemetõ

(504. hrsz 21.713 m²). 
(Nem képezi a tárgyat a vasvári 505 és

506. hrsz alatti templom és kápolna, továb-
bá ezen templom bejáratával szemközti,
egyházi személyek temetkezésére fenntar-
tott, kijelölt terület.)

Az üzemeltetésre vonatkozó megállapo-
dás 2006. július 01. napjától határozott idõ-
re, 10 évre szól. A három köztemetõ csak
együtt pályázható meg!

A Vasvár, József Attila utcai köztemetõ a
Római Katolikus Egyházközség tulajdoná-
ban van. 

A) Üzemeltetõ (vállalkozó) feladata:
• A temetõk tisztántartása
• Ravatalozó és hûtõ energiaköltségeinek

fedezése
• Vízdíj fizetése 
• Ravatalozó belsõ javítása, évenkénti fes-

tése, meszelése, ravatalozói berendezé-
sek, szerelvények javítása, cseréje, a ra-
vatalozóban, hullaházban elhelyezett
kellékek és felszerelések (pl hûtõ) kar-
bantartása, meghibásodásuk esetén javí-
tásuk elvégeztetése, az ezzel kapcsolatos
költségek viselése

• A temetõk területén lévõ vízvételi helyek
üzemeltetése, javítása 

• Hulladék összegyûjtése, elszállítása és
az erre vonatkozó szerzõdés megkötése 

• Hatósági boncolásoknál közremûködés
• A temetõk fásítása, parkosítása, fák kivá-

gása a Polgármesteri Hivatallal történt
elõzetes egyeztetés alapján 

• Munkanapokon teljes munkaidõben ügy-
félfogadás, azon kívüli idõben készenlét
biztosítása

• Az Egyházakkal és a Polgármesteri Hi-
vatallal együttmûködés

• Gondoskodni a temetõbe kiszállított el-
hunytak átvételérõl, és biztosítani a te-
metõ nyitását, zárását.

• A sírhely kiásásáról köteles gondoskodni. 
• Az üzemeltetõ köteles más vállalkozók

részére a temetkezési szolgáltatás végzé-
sét lehetõvé tenni, megtartani az egyenlõ
bánásmód követelményét. 

• A temetkezési szolgáltatások díjbevéte-
lét az üzemeltetõ köteles elkülönített
számlán kezelni. A díj változásáról a

fenntartó évente (elsõ esetben 2006. jú-
nius hónapban) dönt. A díjemelés mérté-
ke nem haladhatja meg az elõzõ évi inf-
lációs ráta mértékét.

• Üzemeltetõ feladata a temetkezési szol-
gáltatást végzõ vállalkozó temetõben
végzett tevékenységének összehangolá-
sa, koordinálása. 

• A temetõk sírhelyeinek értékesítése,
nyilvántartása, sírhely- és sírboltkönyv
vezetése, sírásás. Üzemeltetõ a nyilván-
tartó könyvekben folyamatos betekintési
és ellenõrzési lehetõséget köteles bizto-
sítani a Polgármesteri Hivatal részére. 

• A könyvek nem megfelelõ vezetése az
üzemeltetési szerzõdéstõl egyoldalú ellá-
tási jogot biztosít a fenntartónak. A par-
cellák kialakításáról, a sírhelyek értéke-
sítési sorrendjében (sorbatemetés) a
fenntartó dönt az üzemetetõ javaslata
alapján. 

• A temetõk és a ravatalozó megközelíté-
séhez út karbantartása, síkosságmente-
sítése és hóeltakarítása 

B) Fenntartó (önkormányzat) feladatai: 
• Az elhaltak iránti kegyeleti igényeknek

megfelelõ létesítmények építése és fel-
újítása, ezen belül
– ravatalozásra és gyászszertartások le-

bonyolítására alkalmas ravatalozó a
hozzá tartozó mellékhelyiségekkel
együtt

– halottak tárolásához és hûtéséhez
hûtõberendezés és azok nem üze-
meltetés jellegû költségei (cseréje,
felújítása)

– rendelkezésre álló kegytárgyak, fel-
szerelések bérbe adása 

– a temetõben vízvételi hely és villany-
világítás biztosítása (díj az üzemetetõt
terheli)

– a temetõk és a ravatalozó megközelí-
téséhez út építése

– a temetõk bekerítése, kapukkal való
ellátása 

C) A pályázatra és az üzemeltetési
szerzõdésre vonatkozó szempontok:
• A temetõk rendjét a fenntartó önkor-

mányzat helyi rendelete szabályozza 
• A kötendõ üzemeltetési szerzõdés módo-

sítása a két fél közös megegyezésével
történhet. 

• A szerzõdõ felek a megállapodást 9 hó-
nap felmondási idõ mellett egyoldalúan
is felmondhatják.

• A temetõ-üzemeltetés felügyeletét a vá-
rosi jegyzõ látja el. 

• A pályázatokat zárt borítékban „Vasvári
köztemetõk üzemeltetése”megjelöléssel
a Polgármesteri Hivatal Városfejlesztési
és Mûszaki Osztályhoz 2006. június 20.
10,00 óráig lehet beadni. 

• A pályázathoz cégbemutatást, hiteles (30
napnál nem régebbi) cégkivonatot, társa-
dalombiztosítási, adó és kamarai igazo-
lást, az esetleges referenciahelyek felso-
rolását kell mellékelni. 

• A pályázatnak a következõket tartalmaz-
nia kell: 
– pályázó neve, címe, szerzõdéskötésre

jogosult személy(ek) neve
– a temetõkrõl és a temetkezésrõl szóló

1999. évi XLIII. törvény végrehajtá-
sáról szóló 145/1999. (X.01.) Korm.
rendelet 54. §-ában meghatározott ké-
pesítés igazolása

– nyilatkozatot arról, hogy az A./ pont-
ban „Üzemeltetõ feladata” címszó
alatt felsoroltakat teljes egészében is
vállalja 

– a vállalkozói díj nagyságát a teljes
feladatvállalás esetén 

– a 2006. július 1-tõl más vállalkozók
részére, külön megállapodás alapján
történõ szolgáltatások díjtételeire vo-
natkozó elképzelést (költségkimuta-
tással együtt) 

• A pályázatok bontása 2006. június 20-án
10,00 órakor lesz a Mûszaki Osztályon.

• A pályázatokat a képviselõ-testület bírál-
ja el soron következõ ülésén.

• Érvénytelen a pályázat akkor is, ha olyan
pályázó nyújtotta be, aki a temetõkrõl és
a temetkezésrõl szóló 1999. évi XLIII.
törvény 17. §-ban, illetve a 145/1999.
(X.01.) Korm. rendelet 54–55. §-ban
meghatározott szakmai követelmények-
nek nem felel meg.

• A pályázat elbírálási szempontja: összes-
ségében a legalacsonyabb összegû üze-
meltetési árajánlat.

A temetkezési szolgáltatásban a vállal-
kozók magatartásával, viselkedésmódjával
és a szolgáltatási együttmûködés fõbb
szempontjaival kapcsolatos önkormányzati
elvárásokat az 1. számú melléklet tartal-
mazza. 

Pályázati felhívás
a vasvári köztemetõk fenntartására, üzemeltetésére és temetkezési szolgáltatások végzésére.
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A szociális igazgatásról és szociális ellá-
tásokról szóló mód. 1993.évi III. tv. módo-
sítása miatt 2006. július 1-tõl megváltozik
a közgyógyellátás rendszere.

A közgyógyellátási igazolvánnyal ren-
delkezõ személy – gyógyszerkerete erejéig
– térítésmentesen jogosult a társadalombiz-
tosítási támogatásba befogadott 
– járóbeteg-ellátás keretében rendelhetõ

gyógyszerekre , ideértve a különleges táp-
lálkozási igényt kielégítõ tápszereket is 
a közfinanszírozás alapjául elfogadott ár

erejéig
– egyes, külön jogszabályban meghatáro-

zott gyógyászati segédeszközökre, ide-
értve a protetikai és fogszabályozó esz-
közöket is, valamint azok javítására és
kölcsönzésére,

– az orvosi rehabilitáció céljából igénybe
vehetõ gyógyászati ellátásokra.
Egyéni gyógyszerkeretet vezetnek be a

krónikus betegségekbõl adódó havi rend-
szeres gyógyszerköltségek fedezésre, mely-
nek összege 2006.évben legfeljebb havi
12 000 Ft.

Az egyéni gyógyszerkeret a jogosultság
kezdõ idõpontjától számított háromhavonta
azonos összegben áll a beteg rendelkezésére.

Ha az adott háromhavi gyógyszerkeret
elfogy, a következõ 3 havi keret megnyitá-
sáig a közgyógyellátott az általános térítési
szabályok szerint válthatja ki gyógyszereit.

Ha három hónap leteltével a jogosult
nem használta fel a keret teljes összegét, a
maradvány hozzáadódik a következõ 3 havi
keret összegéhez.

Eseti gyógyszerkeretet vezetnek be az
egyéni gyógyszerkereten túl az esetleges
akut betegségek gyógyítását szolgáló gyógy-
szerek megvásárlásának támogatására.

Összege évi 6000 Ft, ami a jogosultság
kezdõ idõpontjától egy összegben áll a be-
teg rendelkezésére.

Változatlan marad a közgyógyellátásra
jogosultak köre. 

Továbbra is alanyi jogon jár a köz-
gyógyellátás

a bentlakások gyermek- és ifjúságvédel-
mi intézményben lakó, az átmeneti gondo-
zott, az átmeneti és tartós nevelésbe vett
kiskorúnak, a munkaképességét legalább
67%-ban elvesztett és rendszeres szociális
segélyben részesülõnek, a pénzellátásban
részesülõ hadigondozottnak és nemzeti
gondozottnak, a központi szociális segély-
ben részesülõnek, a rokkantsági járadékos-
nak, az I.-II. csoportú rokkantság alapján

nyugellátásban, baleseti ellátásban részesü-
lõnek, annak, aki vagy aki után szülõje vagy
eltartója magasabb összegû családi pótlék-
ban részesül.

Normatív közgyógyellátásra jogosult az
a személy, akinek esetében a havi rendsze-
res gyógyító ellátás MEP által elismert térí-
tési díja az öregségi nyugdíj mindenkori
legkisebb összegének a 10%-át meghaladja
(2006. évben minimum 2580 Ft), feltéve,
hogy családjában az egy fõre jutó havi jöve-
delem nem éri el az öregségi nyugdíj min-
denkori legkisebb összegét (25 800 Ft),
egyedül élõ esetén 150%-át (38 700 Ft).

Szociális rászorultság alapján köz-
gyógyellátásra jogosult az a személy, aki a
települési önkormányzat rendeletében meg-
határozott feltételeknek megfelel.

Változás, hogy 2006. július 1-jétõl a
méltányosságból adható közgyógyellátási
igazolványok tekintetében nem az Egészség-
ügyi, Lakásügyi és Szociális Bizottság dönt,
hanem a jegyzõ gyakorolja a hatáskört a
helyi rendelet szabályai szerint, melyet a tör-
vényben meghatározott keretek között alko-
tott meg a képviselõ-testület. 

Szociális rászorultság alapján köz-
gyógyellátásra jogosult lesz az a személy,
akinek családjában az egy fõre számított ha-
vi jövedelem nem éri el az öregségi nyugdíj
mindenkori legkisebb összegének 150%-át
(jelenleg 38 700 Ft), egyedül élõ esetén a
nyugdíjminimum 200%-át (jelenleg 51 600
Ft) és a havi rendszeres gyógyító ellátás
mértéke (gyógyszerköltsége) eléri az öreg-
ségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegé-
nek 25%-át (jelenleg 6450 Ft-ot).

Az igazolványok után az önkormányzat-
nak térítést kell fizetnie (az eddigi igazolvá-
nyonkénti egységes 19 350 Ft helyett) az
egyéni gyógyszerkeret éves összegének
30%-át (Ez igazolványonként a havi 6450
Ft-os minimális gyógyszerköltség után
23 200 Ft, a havi maximális 12 000 Ft-os
gyógyszerköltség után 43 200 Ft.)

Változik a közgyógyellátási igazolvá-
nyok kiadási rendje is.

Kérelmet a Polgármesteri Hivatal Igaz-
gatási Osztályán kell benyújtani a Kor-
mányrendeletben meghatározott forma-
nyomtatványon.

Csatolni kell (zárt borítékban): a házior-
vos, illetve az intézmény orvosa által kiállí-
tott igazolást a havi rendszeres gyógyító el-
látási szükségletrõl, normatív , illetve mél-
tányos közgyógyellátási kérelemhez jöve-
delemigazolásokat is.

A hivatal megvizsgálja a jogosultsági
feltételeket (alanyi jogcím fennállását, jö-
vedelmi viszonyokat).

Ha a jövedelmi feltételeknek nem felel
meg a kérelmezõ, akkor a kérelmet to-
vábbi érdemi vizsgálat nélkül elutasítja.

Az elutasító határozattal együtt a zárt bo-
rítékban levõ háziorvosi igazolást felbontat-
lanul visszaküldi a kérelmezõnek.

Ha a kérelmezõ megfelel a jövedelmi
feltételeknek, a jegyzõ a háziorvos igazo-
lását három napon belül megküldi az ille-
tékes Megyei Egészségbiztosítási Pénz-
tárnak, megjelöli a közgyógyellátási kére-
lem jogcímét.

A MEP megvizsgálja az igazolásban fel-
tüntetett havi rendszeres gyógyító ellátás
iránti szükséglet szakmai megalapozottsá-
gát (kétség esetén egyeztet az igazolást ki-
adó háziorvossal).

A MEP ezután szakhatósági állásfog-
lalást ad a rendszeres gyógyító ellátások
havi költségérõl.

A hivatal (normatív és méltányos kére-
lem esetén) 8 napon belül határozattal
dönt a közgyógyellátására való jogosult-
ságról, a közgyógyellátásra való jogosult-
ság kezdõ idõpontjáról, a jogosult gyógy-
szerkeretérõl, a MEP szakhatósági állásfog-
lalása alapján külön megjelölve az egyéni
és eseti gyógyszerkeret összegét.

A hivatal a határozatot három napon
belül megküldi a MEP-nek, melyben meg-
jelöli, hogy az ügyfél az igazolványt – a
MEP-nél vagy a jegyzõnél kívánja átvenni,
vagy annak kézbesítését postai úton kéri.

A közgyógyellátási igazolványt a MEP
állítja ki hivatalból egyéves idõtartamra.

Egyidejûleg tájékoztatja a hivatalt az
igazolvány számáról.

Az Országos Egészségbiztosítási Pénztár
naprakész hatósági nyilvántartást vezet a jo-
gosult személyrõl, gyógyszerkeretérõl, iga-
zolványáról, melynek adatait évente egyez-
teti a hivatallal.

A közgyógyellátásra való jogosultság
megszünése esetén a hivatal határozatot hoz,
melyrõl haladéktalanul értesíti a MEP-et. 

A MEP érvénytelenné nyilvánítja az iga-
zolványt, ha az elveszett, megsemmisült
vagy a jogosultság igazolására alkalmatlan-
ná vált. Az igazolvány érvényessége meg-
szûnik, ha a MEP az igazolványt bevonja és
érvényteleníti és az OEP törli a hatósági
nyilvántartásból.

Polgármesteri Hivatal 
Vasvár

Tájékoztató a közgyógyellátási rendszer
átalakulásáról
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Árok Vasvár 18 mûvelés alól kivett terület
Kert Vasvár 19 kert
Árok Vasvár 70 mûvelés alól kivett terület
Kert Vasvár 98 kert
Szántó Vasvár 013/7 szántó
Gyep Vasvár 035/9 rét
Árok Vasvár 057/2 mûvelés alól kivett terület 
Árok Vasvár 065 mûvelés alól kivett terület 
Árok Vasvár 068/2 mûvelés alól kivett terület 
Szemétlerakó telep Vasvár 096 mûvelés alól kivett terület
Lakóház, udvar Vasvár VASÚTI U. 11. 114 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 127 kert
Kert Vasvár 131 kert
Sporttelep Vasvár 147 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 190 kert
Kert Vasvár 192 kert
Kert Vasvár 198 kert
Kert Vasvár 202 kert
Kert Vasvár 210 kert
Kert Vasvár 212 kert
Középiskola Vasvár JÁRDÁNYI ÚT 13. 271 mûvelés alól kivett terület 
Árok Vasvár 272 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 307 kert
Kert Vasvár 325 kert
Kert Vasvár 338 kert
Bölcsõde Vasvár ÁRPÁD TÉR 6. 377 mûvelés alól kivett terület 
Lakóház, udvar, Vasvár ALKOTMÁNY ÚT 8. 380 mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Filmszínház Vasvár 386 mûvelés alól kivett terület 
Lakóház Vasvár ÁRPÁD TÉR 4. 387 mûvelés alól kivett terület 
Udvar Vasvár 388 mûvelés alól kivett terület 
Lakóház, Vasvár ÁRPÁD TÉR 2. 389 mûvelés alól kivett terület 

gazdasági épület
Irodaház Vasvár ÁRPÁD TÉR 1. 394 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 406 kert
Közterület Vasvár 466/2 mûvelés alól kivett terület 
Tanácsház Vasvár ALKOTMÁNY ÚT 1. 472 mûvelés alól kivett terület 
Lakóház, udvar, Vasvár ALKOTMÁNY ÚT 7. 475/2 mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Lakóház, udvar, Vasvár ALKOTMÁNY ÚT 11. 477/A mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Lakóház, udvar Vasvár IFJÚSÁG U. 9. 479 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 484 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 485 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 486 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 487 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 488 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 489 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 490 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 491 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 492 mûvelés alól kivett terület 
Általános iskola Vasvár ALKOTMÁNY ÚT 13. 493/1 mûvelés alól kivett terület

(Kollégium)
Beépítetlen terület Vasvár 494/ 2 mûvelés alól kivett terület 

Kert Vasvár 495 kert
Udvar Vasvár 534/ 5 mûvelés alól kivett terület 
Lakóház Vasvár MÁRCIUS 15. TÉR 3–4. 535/1 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 542 kert
Lakóház Vasvár PETÕFI S. U. 2/A 544 mûvelés alól kivett terület
Lakóház, udvar, Vasvár PETÕFI S. U. 32. 556 mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Kert Vasvár 605 kert
Kert Vasvár 615 kert
Kert Vasvár 625 kert
Kert Vasvár 626 kert
Kert Vasvár 660 kert
Kert Vasvár 664 kert
Kert Vasvár 703 mûvelés alól kivett terület 
Trafóház Vasvár 712/1 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 725 kert
Gyep Vasvár 799 rét 
Beépítetlen terület Vasvár 957/2 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 963 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 964 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 965 mûvelés alól kivett terület 
Lakóház, udvar, Vasvár NÉMETH ANTAL U. 4. 980 mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Lakóház, udvar, Vasvár NÉMETH ANTAL U. 3. 981 mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Lakóház, udvar, Vasvár NÉMETH ANTAL U. 2. 982 mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Szántó Vasvár 0105/7 szántó 
Szántó Vasvár 0113/16 szántó 
Szántó Vasvár 0122/3 szántó 
Szántó Vasvár 0122/2 szántó 
Szántó Vasvár 0220/5 szántó 
Erdõ és gyep Vasvár 0353/1 rét 
Erdõ+mocsár Vasvár 0353/3 erdõ (közjóléti erdõ nélkül) 
Tó+gyep Vasvár 0358/18 halastó
Erdõ Vasvár 0365/2 erdõ (közjóléti erdõ nélkül) 
Szántó Vasvár 0456/3 szántó 
Lakóház, udvar, Vasvár EÖTVÖS LÓRÁND U. 6. 1017 mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Árok Vasvár 1038 mûvelés alól kivett terület 
Lakóház, udvar, Vasvár EÖTVÖS LÓRÁND U. 7. 1040 mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Árok Vasvár 1089 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 1102 kert
Árok Vasvár 1130 mûvelés alól kivett terület 
Lakóház, udvar, Vasvár SZENTMIHÁLYFALVI U. 38. 1142 mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Lakóház, udvar Vasvár SZENTMIHÁLYFALVI U. 30. 1151 mûvelés alól kivett terület
Kardos László Vasvár JÓZSEF ATTILA U. 25. 1159 mûvelés alól kivett terület

Általános Iskola
Óvoda Vasvár 1166 mûvelés alól kivett terület 
Udvar Vasvár 1175/5 mûvelés alól kivett terület 
Udvar Vasvár 1192/6 mûvelés alól kivett terület 
Lakóház Vasvár SZENTMIHÁLYFALVI U. 6–8. 1210/8 mûvelés alól kivett ter.

Tisztelt Állampolgárok!
A Polgármesteri Hivatal önkormányzati vagyonnyilvántartás alap-

ján elkészítette azon Vasvári Önkormányzat tulajdonát képezõ ingatla-
nainak listáját, amelyek elbirtoklás szempontjából veszélyeztetettek.

Az érintett ingatlanok megnevezés,- cím, -helyrajzi szám,- és mûve-
lési ág szerinti listáját kifüggesztés útján 30 napra közzé teszem.

Tájékoztatom a Tisztelt Állampolgárokat, hogy az Önkormányzati

tulajdonú ingatlanon bármi nemû tevékenység az ingatlan elbirtoklásá-
hoz nem vezet, illetve nem vezethet.

A közzétételtõl számítottan az ingatlanon bármi változtatást vagy
beruházást csak saját veszélyére végezhet.

Tisztelettel:
Németh Zsolt

polgármester

Önkormányzati ingatlanok elbirtoklásának
megakadályozása

INGATLAN KATASZTER
Megnevezés Cím Hrsz. Mûvelési ág jellege Megnevezés Cím Hrsz. Mûvelési ág jellege
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Orvosi rendelõ Vasvár SZENTMIHÁLYFALVI U. 2. 1219 mûvelés alól kivett terület
Óvoda, udvar és Vasvár KOSSUTH LAJOS U. 2. 1240 mûvelés alól kivett terület

2 gazdasági épület
Lakóház, udvar Vasvár KOSSUTH LAJOS U. 8. 1250 mûvelés alól kivett terület 
Lakóház Vasvár KOSSUTH LAJOS U. 8. 1251 mûvelés alól kivett terület
Lakóház, udvar, Vasvár KOSSUTH LAJOS U. 10. 1252 mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Lakóház, udvar, Vasvár SZENTMIHÁLYFALVI U. 21. 1297mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Lakóház, udvar, Vasvár GYÁR U. 13. 1370 mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Beépítetlen terület Vasvár 1471 mûvelés alól kivett terület 
Vásártér Vasvár 1503/2 mûvelés alól kivett terület 
Lakóház, udvar, Vasvár VÖRÖSMARTY M. U. 38. 1504 mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Kert Vasvár 1510 kert
Kert Vasvár 1565 kert
Kert Vasvár 1578 kert
Kert Vasvár 1713/2 kert
Lakóház, udvar, Vasvár VÉRMEZÕ U. 9. 1797 mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Kert Vasvár 1863 mûvelés alól kivett terület 
Közterület Vasvár 1923/2 mûvelés alól kivett terület 
Lakóház, udvar Vasvár BÉRI-BALOG ÁDÁM U. 3. 1943 mûvelés alól kivett terület
Kert Vasvár 1945/13 mûvelés alól kivett terület
Udvar Vasvár 1946/4 kert
Kultúrház Vasvár 1948 mûvelés alól kivett terület
Gazdasági épület Vasvár 1949 mûvelés alól kivett terület

és udvar
Udvar Vasvár 2004 mûvelés alól kivett terület 
Lakóház, udvar, Vasvár DR. TRETTER L. U. 9. 2014/1 mûvelés alól kivett terület

gazdasági épület
Intézmény Vasvár JÁRDÁNYI ÚT 6. 2016/2 mûvelés alól kivett terület

(volt Könyvtár)
Vásárcsarnok Vasvár 2016/3 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár 2036
Szántó Vasvár 2041/1 szántó
Telephely Vasvár 2041/5 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 2501 kert
Kultúrház Vasvár KISMÁKFA U. 21. 2512 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár 2513 mûvelés alól kivett terület 
Dögtér Vasvár 2556 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 2558 kert
Kert Vasvár 2575 mûvelés alól kivett terület 
Tûzoltóság Vasvár 2589/2 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 2637 kert
Kert Vasvár 2645 kert
Kert Vasvár 3001 kert
Szölõ Vasvár 3206 szõlõ
Szõlõ és Vasvár 3207 szõlõ

gyümölcsös
Gyep és út Vasvár 3323 rét
Gyep és út Vasvár 3370 rét
Gyep és út Vasvár 3374 rét
Erdõ és út Vasvár 3395 erdõ (közjóléti erdõ nélkül)
Erdõ Vasvár 3397 erdõ (közjóléti erdõ nélkül)
Gyümölcsös és út Vasvár 3402 gyümölcsös (6)
Gyep Vasvár 3403 rét
Gyep Vasvár 3408 rét
Gyep Vasvár 3409 rét
Erdõ Vasvár 3428 erdõ (közjóléti erdõ nélkül) 
Erdõ, gyep Vasvár 3460 erdõ (közjóléti erdõ nélkül) 
Gyep és szõlõ Vasvár 3634 rét 
Gyep Vasvár 3641 rét 
Kert Vasvár 3648 kert
Gyep Vasvár 3690 rét 
Gyep Vasvár 3823/ rét 
Kert Vasvár 3861 kert
Kert Vasvár 4032/2 kert
Nagymákfai Vasvár NAGYMÁKFA U. 32. 4507 mûvelés alól kivett terület

általános iskola

Kert Vasvár 4508 kert
Orvosi rendelõ Vasvár 4510 mûvelés alól kivett terület 
Felvásárló telep Vasvár 4511 mûvelés alól kivett terület 
Kert Vasvár 4512 kert
Kert Vasvár 4521 kert
Közterület Vasvár 2016/7 mûvelés alól kivett terület
Zártkerti közút Vasvár 884/2 mûvelés alól kivett terület
Hármas-hegy III. u. Vasvár HÁRMASHEGY III. U. 3662 mûvelés alól kivett terület
Közút Vasvár 2041/2 mûvelés alól kivett terület 
Közút Vasvár 2041/3 mûvelés alól kivett terület 
Szántó és út Vasvár 2041/4 mûvelés alól kivett terület 
Saját használatú út Vasvár CSÖRNÖC 0372/38 mûvelés alól kivett terület 
Szennyvíztisztító telep Vasvár CSÖRNÖC 0372/41 rét
Vízfolyás Vasvár 0372/43 mûvelés alól kivett terület 
Közterület Vasvár VÉRMEZÕ U. 1811 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár VÉRMEZÕ U. 2051/2 mûvelés alól kivett terület 
Belterületi Vasvár VÉRMEZÕ U. 2051/3 mûvelés alól kivett terület

beépítetlen terület
Beépítetlen földterület Vasvár VÉRMEZÕ U. 2051/4 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen földterület Vasvár VÉRMEZÕ U. 2051/8 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen földterület Vasvár VÉRMEZÕ U. 2051/9 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár VÉRMEZÕ U. 2051/12mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár VÉRMEZÕ U. 2051/13 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár VÉRMEZÕ U. 2051/14 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár VÉRMEZÕ U. 2051/15 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár VÉRMEZÕ U. 2051/16 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár VÉRMEZÕ U. 2051/17 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár VÉRMEZÕ U. 2051/18 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár VÉRMEZÕ U. 2051/19 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár VÉRMEZÕ U. 2051/21 mûvelés alól kivett terület 
Közút Vasvár 0 2052/2 mûvelés alól kivett terület
Mentõállomás Vasvár ÁRPÁD TÉR 3. 393 mûvelés alól kivett terület 

és Ügyelet
Idõsek Otthona Vasvár PETÕFI S. U. 14. 547 mûvelés alól kivett terület
Városi Könyvtár Vasvár ALKOTMÁNY ÚT 5. 475/1 mûvelés alól kivett terület 
Közpark Vasvár 1236 mûvelés alól kivett terület 
Akácfa u. Vasvár AKÁCFA U. 4429
Temetõ Vasvár 4509/ mûvelés alól kivett terület 
Töltés Vasvár 0362 
Töltés Vasvár 0371 
Járda Vasvár 268 mûvelés alól kivett terület 
Közpark Vasvár 368/2
Közpark Vasvár 392 mûvelés alól kivett terület 
Közpark Vasvár 403 mûvelés alól kivett terület 
Járda Vasvár 408 
Járda Vasvár 446 
Járda Vasvár 448 
Járda Vasvár 466/1 
Járda Vasvár 471 mûvelés alól kivett terület 
Járda és parkoló Vasvár 538 mûvelés alól kivett terület 
Járda Vasvár 545 
Járda Vasvár 646 
Járda Vasvár 733 mûvelés alól kivett terület 
Járda Vasvár 751 
Járda Vasvár 931 
Járda Vasvár 990 
Járda Vasvár 1176 
Járda Vasvár 1195 
Közterület Vasvár 1221/2
Parkoló Vasvár 1231 
Járda Vasvár 1233 
Járda Vasvár 1262 
Járda Vasvár 1264 
Járda Vasvár 1283 mûvelés alól kivett terület 
Közpark Vasvár 1284/2
Járda Vasvár 1286 
Közpark Vasvár 1287 
Járda Vasvár 1311 
Járda Vasvár 1325 
Árok Vasvár 1363 
Közpark Vasvár 1448
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Járda Vasvár 480 
Járda Vasvár 1482 
Járda Vasvár 1483 
Közpark Vasvár 1484 
Járda Vasvár 1485 
Járda Vasvár 1486 
Mocsár Vasvár 1614/2
Járda Vasvár 1689/1 
Járda Vasvár 1689/2
Közpark Vasvár 1689/4 mûvelés alól kivett terület 
Járda Vasvár 1737 
Járda Vasvár 1739 mûvelés alól kivett terület 
Járda Vasvár 1776 
Járda Vasvár 1787 
Járda Vasvár 1837 
Járda Vasvár 1924 
Közpark Vasvár 1947/2 mûvelés alól kivett terület 
Járda Vasvár 1953 mûvelés alól kivett terület 
Közpark Vasvár 1978 
Járda Vasvár 2017 mûvelés alól kivett terület 
Járda Vasvár 2019 mûvelés alól kivett terület 
Járda Vasvár 2020 mûvelés alól kivett terület 
Járda Vasvár 2022/2
Közpark Vasvár 2027 
Közpark Vasvár 2567 
Közpark Vasvár 2583/2
Közpark Vasvár 2634 
Lakóház, udvar, Vasvár CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY U. 3. 1140

gazdasági épület
Temetõ Vasvár 2504 
Közút Vasvár 088 
Közút Vasvár 0474/16 
Buja u. Vasvár 0474/6 
Közút Vasvár 0360 
Közút Vasvár 0357/1 
Közút Vasvár 0474/14 
Közterület Vasvár 1226/1 
Közterület Vasvár 1226/2
Közterület Vasvár 1210/7
Közterület Vasvár EÖTVÖS LÓRÁND U. 1028 
Tanácsi közút Vasvár BENDEFFY LÁSZLÓ U. 701 
Tanácsi közút Vasvár 680 
Tanácsi közút Vasvár 920 
Közterület Vasvár ESZE TAMÁS U. 507 
Tanácsi közút Vasvár 1635 
Közterület Vasvár JÁRDÁNYI ÚT 1981 mûvelés alól kivett terület 
Közterület Vasvár RAGYOGÓ U. 367
Tanácsi közút Vasvár 334 
Tanácsi közút Vasvár 189 
Tanácsi közút Vasvár 181 
Tanácsi közút Vasvár 173 
Tanácsi közút Vasvár 167 
Tanácsi közút Vasvár 138 
Közterület Vasvár ARANY JÁNOS U. 1709 
Tanácsi közút Vasvár 1698 
Közterület Vasvár ALSÓÁROKHEGY ÚT 1667 
Közterület Vasvár ACHIM ANDRÁS U. 1648 
Közterület Vasvár VÖRÖSMARTY M. U. 1624 
Közterület Vasvár PÁCSONYI U. 1462
Közterület Vasvár MUNKÁCSI MIHÁLY U. 1447
Közterület Vasvár GYÁR U. 1330 
Közterület Vasvár CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY U. 1115
Közterület Vasvár NÉMETH ANTAL U. 988 
Tanácsi közút Vasvár 955 
Közterület Vasvár HÁRMASHEGY II. U. 900 
Tanácsi közút Vasvár 794/2
Közút Vasvár 0314/2
Közterület Vasvár JÓZSEF ATTILA U. 1136 
Közterület Vasvár KÖRÖSI CSOMA S. U. 1074 
Közterület Vasvár SEMMELWEIS IGNÁC U. 750 mûvelés alól kivett terület 
Közterület Vasvár ALSÓÁROKHEGY ÚT 4144 

Közterület Vasvár FELSÕÁROKHEGY ÚT 4212 
Tanácsi közút Vasvár 2559 
Tanácsi közút Vasvár 2595 
Tanácsi közút Vasvár 1758 
Tanácsi közút Vasvár 1850 
Közterület Vasvár BÉKE U. 1177/2
Tanácsi közút Vasvár 1534/ mûvelés alól kivett terület 
Közterület Vasvár ADY ENDRE U. 1263 
Tanácsi közút Vasvár 1569 
Tanácsi közút Vasvár 1593 
Tanácsi közút Vasvár 1614/1 
Tanácsi közút Vasvár 1630 
Tanácsi közút Vasvár 2557 
Közterület Vasvár DÓZSA GYÖRGY U. 1901 
Közterület Vasvár VASVÁRI PÁL U. 1916 
Közterület Vasvár BÉRI-BALOG ÁDÁM U. 1937 
Közterület Vasvár PÁSZTOR U. 425 
Közút Vasvár 478 
Tanácsi közút Vasvár VÖRÖSMARTY M. U. 1505 
Közterület Vasvár NAGYKÖVESHEGY U. 1562 
Közterület Vasvár MUNKÁCSI MIHÁLY U. 1431 
Tanácsi közút Vasvár 1400 
Közterület Vasvár CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY U. 1326
Közterület Vasvár BUDAI NAGY ANTAL U. 1312 
Közterület Vasvár KÖZTÁRSASÁG TÉR 1285 
Közterület Vasvár ACHIM ANDRÁS U. 1282 
Tanácsi közút Vasvár 711 
Közterület Vasvár HUNYADI JÁNOS U. 1871 
Közterület Vasvár GÓRÉ U. 1810 
Közterület Vasvár PÉTERFAI U. 1719 
Közterület Vasvár FELSÕÁROKHEGY ÚT 1677 
Közterület Vasvár JÓZSEF ATTILA U. 560 
Közút Vasvár 1113 
Közterület Vasvár HÁRMASHEGY II. U. 923 
Tanácsi közút Vasvár 794/1 
Tanácsi közút Vasvár 769 2
Közterület Vasvár IFJÚSÁG U. 529 
Közterület Vasvár KOSSUTH LAJOS U. 1954/2
Tanácsi közút Vasvár 3458 
Tanácsi közút Vasvár 3114 
Tanácsi közút Vasvár 3133 
Tanácsi közút Vasvár 3647 
Közterület Vasvár KISKÖVESHEGY U. 4036 
Tanácsi közút Vasvár 2608 
Közterület Vasvár KISMÁKFA U. 2633 
Tanácsi közút Vasvár 3313 
Tanácsi közút Vasvár 4488 
Tanácsi közút Vasvár 4506 
Tanácsi közút Vasvár 4522 
Tanácsi közút Vasvár 4513 
Közterület Vasvár AKÁCFA U. 4514 
Tanácsi közút Vasvár 2506 
Közterület Vasvár PETÕFI SÁNDOR U. 546 
Közterület Vasvár BARABÁS ISTVÁN U. 522 
Közterület Vasvár HUNYADI JÁNOS U. 1872/1 
Közterület Vasvár ÚJLAKI U. 32 
Közterület Vasvár PAPMALMI U. 62 
Tanácsi közút Vasvár 86 
Közterület Vasvár VASÚTI U. 146 mûvelés alól kivett terület 
Közterület Vasvár VASÚTI U. 153/2
Tanácsi közút Vasvár 242 
Közterület Vasvár MÁRTÖROK ÚTJA 295 
Tanácsi közút Vasvár HÁRMASHEGY IV. U. 3642 
Közterület Vasvár HUNYADI JÁNOS U. 1872/2
Közterület Vasvár BARTÓK BÉLA U. 1955 
Tanácsi közút Vasvár 1980 
Közterület Vasvár DR. TRETTER L. U. 1996 
Közterület Vasvár VÖRÖSMARTY M. U. 4035 
Tanácsi közút Vasvár 4077 
Tanácsi közút Vasvár 4104 
Közterület Vasvár HÁRMASHEGY I. U. 876 
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Közterület Vasvár GESZTENYÉSHEGY U. 3825 
Tanácsi közút Vasvár 3837 
Tanácsi közút Vasvár 4239 
Közút Vasvár 071 
Közterület Vasvár 1230 
Közterület Vasvár PÁSZTOR U. 424/ 
Közterület Vasvár ALKOTMÁNY ÚT 405/ mûvelés alól kivett terület 
Járda Vasvár 404/ mûvelés alól kivett terület 
Tanácsi közút Vasvár 084/ 
Közút Vasvár 160/ 
Közút Vasvár 152/4 
Közút Vasvár 152/5 
Földút Vasvár 574 mûvelés alól kivett terület 
Sajáthasználatú út Vasvár 0315/2
Sajáthasználatú út Vasvár 0315/1 
Közút Vasvár 0114/5 
Közterület Vasvár 1945/14 
Közterület Vasvár 382 
Gazdasági épület Vasvár 473 kert

és udvar
Közút Vasvár 018 mûvelés alól kivett terület 
Külrterületi közút Vasvár 0402 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0394 mûvelés alól kivett terület 
Közút Vasvár 0513 mûvelés alól kivett terület 
Közút Vasvár 0458/2 mûvelés alól kivett terület 
Közút Vasvár 0516 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 019/5 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 025 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 026 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 036/8 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 036/11 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 038 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 039 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 042 mûvelés alól kivett terület 
Közút Vasvár 050/ mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 051 mûvelés alól kivett terület 
Közterületi közút Vasvár 059/1 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 061 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 063 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 068/1 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 082 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 083/5 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 085 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 091/1 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 091/2 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0106 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0111/2 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0114/3 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0121/3 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0123/3 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0123/4 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0125 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0127 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0129 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0131 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0153/6 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0166 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0178 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0182 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0184/2 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0186 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0197/2 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0198 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0202/2 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0207 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0209 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0262 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0263/4 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0264 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0266 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0276 mûvelés alól kivett terület 

Külterületi közút Vasvár 0278 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0280 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0282 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0285 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0290 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0293 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0294/7 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0297 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0300/9 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0302/7 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0303 mûvelés alól kivett terület 
Belterületi közút Vasvár 2669 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0308 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0319 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0323 mûvelés alól kivett terület 
Külterület közút Vasvár 0327 mûvelés alól kivett terület 
Árok Vasvár 0344 mûvelés alól kivett terület 
Árok Vasvár 0345/2 mûvelés alól kivett terület 
Árok Vasvár 0345/10 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0348 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0357/2 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0358/13 mûvelés alól kivett terület 
Külterület közút Vasvár 0358/17 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0370/3 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0372/37 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0372/39 mûvelés alól kivett terület 
Külterület közút Vasvár 0383 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0385 mûvelés alól kivett terület 
Külterület közút Vasvár 0389 mûvelés alól kivett terület 
Külterület közút Vasvár 0420 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0423 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0424 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0426/6 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0429 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0430/5 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0436 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0440/1 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0440/2 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0447 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0452 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 3236/5 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0475 mûvelés alól kivett terület 
Belterületi közút Vasvár 2032 mûvelés alól kivett terület 
Iszaptároló Vasvár 0153/16 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár 1843 szántó 
Külterület közút Vasvár 0459 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár 2040 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0195/1 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0434 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 066/4 mûvelés alól kivett terület 
Árok Vasvár 0107/22 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 08 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 014 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi közút Vasvár 0295 mûvelés alól kivett terület 
Külterületi árok Vasvár 03/22 mûvelés alól kivett terület 
Közút Vasvár 944/3 mûvelés alól kivett terület 
Szántó Vasvár 0105/8 szántó 
Ipartelep Vasvár 945 mûvelés alól kivett terület 
Ipartelep Vasvár 944/2 mûvelés alól kivett terület 
Beépítetlen terület Vasvár 944/4 mûvelés alól kivett terület 
KÖZÚT Vasvár JÁRDÁNYI ÚT 382/1 mûvelés alól kivett terület 
Közút Vasvár ÁRPÁD TÉR 381/1 mûvelés alól kivett terület 
Közpark és járda Vasvár ÁRPÁD TÉR 381/2 mûvelés alól kivett terület

Vasvár, 2006. március 20.
Németh Zsolt

polgármester

Megnevezés Cím Hrsz. Mûvelési ág jellege Megnevezés Cím Hrsz. Mûvelési ág jellege
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Vasvár Város Önkormányzata Képvise-
lõ-testülete a szociális igazgatásról és az
egyes szociális ellátási formák szabályairól
szóló 17/2000./IV.27./ számú rendelet IV. fe-
jezetében foglalt feltételek szerint vissza nem
térítendõ helyi, anyagi támogatást nyújthat
rászorultsági alapon az arra rászoruló csalá-
doknak Vasvár Város közigazgatási terüle-
tén történõ:

a) lakótelek vásárlásához,
b) új vagy használt lakás építéséhez, vá-

sárlásához,
c) lakás bõvítéséhez, korszerûsítéséhez,
d) lakáscélú kölcsön törlesztõ részletei-

nek megfizetéséhez.
/1/ Az önkormányzat lakáscélú támogatás-

ra az éves költségvetési rendeletében megha-
tározott összeget fordíthatja (2006. évben 4
millió forint).

/2/ Az önkormányzat által vissza nem térí-
tendõ támogatásként nyújtható pénzösszeg
felsõ határa igényenként 500 ezer Ft.

/3/ E támogatásra az a házaspár, élettár-
sak, gyermekét egyedül nevelõ személy és
egyedülálló jogosult, aki az alábbi feltéte-
leknek megfelel:

• az önkormányzat által nyújtott – e rende-
let 14.§ a)-d) pontjaiban felsorolt – támogatás-
ban még nem részesült;

• a tárgyévet megelõzõ év június hó 30-át
követõen szerzett jogerõs építési engedélyt,
kötött érvényes adás-vételi szerzõdést, telek
vevõkijelölési határozatot kapott, illetve la-
káscélú kölcsönszerzõdést kötött;

• családjában az egy fõre jutó havi jövede-

lem nem haladja meg a mindenkori legkisebb
öregségi nyugdíj négyszeresét (2006. évben
103.200 Ft),

• az igénylõ(k) összességében 5 millió fo-
rintot meghaladó ingó és ingatlan vagyonnal
nem rendelkeznek, kivéve, ha új lakás építése
esetén az itt megjelölt 5 millió forintnál na-
gyobb összegû ingatlanukat értékesítik és az
ebbõl befolyó teljes vételárat igazoltan az épí-
tendõ lakásra fordítják.

/4/ A támogatás igényléséhez csatolni kell:
a) Lakás vásárlása esetén a jogszabályi

követelményeknek megfelelõ, érvényes adás-
vételi szerzõdést.

b) Lakótelek vásárlása esetén az ezt igazo-
ló jogszabályi követelményeknek megfelelõ
érvényes adás-vételi szerzõdést és a beépítési
kötelezettség vállalását igazoló nyilatkozatot.

c) Lakás építése, bõvítése vagy korszerû-
sítése esetén jogerõs építési engedélyt.

d) Lakáscélú kölcsön törlesztõ részletei-
nek megfizetése esetén a lakáscélú kölcsön-
szerzõdést,

e) a jövedelemigazolásokat és a vagyon-
nyilatkozatot.

/5/ Az igény benyújtásával egyidejûleg
nyilatkozni kell arról, hogy az igénylõ: 

a) Önkormányzati támogatást még nem
vett igénybe.

b) Lakásépítési kedvezményt, illetõleg
adó-visszatérítési támogatást vagy hitelintéze-
ti kölcsönt nem vesz igénybe.

c) A tulajdonában(ukban) lévõ, 5 millió
forintot meghaladó értékû ingatlant értékesíti
és annak teljes vételárát az új lakás építésére

felhasználja, továbbá vállalja hogy e felhasz-
nálásról szóló okmányokat a támogatás kifize-
tése elõtt becsatolja.

/6/ Kérelmet Vasvár Város Képviselõ-tes-
tülete Polgármesteri Hivatalának Igazgatási
Osztályán kell benyújtani. A kérelem be-
nyújtásának határideje: tárgyév június 30.

/7/ A támogatás odaítélésérõl – Vasvár
Város Képviselõ-testületének Egészségügyi,
Lakásügyi és Szociális Bizottsága javaslata
alapján – a képviselõ-testület határoz.

/8/ E rendelet 15.§ (5) bekezdés c.) pontja
szerint igénylõ(k) esetén a támogatás kifizeté-
sére akkor kerülhet sor, ha az igénylõ(k) a vál-
lalt kötelezettségüknek megfelelõen az ingat-
lan eladásából származó vételár lakásépítésre
való felhasználását igazolják.

Tájékoztató
– Lakáscélú, vissza nem térítendõ pénzügyi támogatásról –

A törökök felett aratott dicsõséges
nándorfehérvári diadal 550. évfordu-
lója alkalmából a VAS-
VÁR Örökség Népfõis-
kola pályázatot hirdet
vasvári és kistérségi fel-
sõ tagozatos általános iskolai
tanulók részére. 

A pályázat témája az 1456-os nándor-
fehérvári diadal. Pályázni lehet festett,
rajzolt, faragott, digitális vagy egyéb
módon elkészített alkotással. 

Egy pályázó legfeljebb három alko-
tással szerepelhet. Kérjük feltüntetni a
mû címét, az alkotó nevét, lakcímét, osz-
tályát, valamint felkészítõ tanárát. 

Az alkotások leadhatók a Kardos
László Általános Iskolában 2006. június

30-ig. A beküldött mûveket zsûri bírálja
el, a legjobbakat díjazzuk, és kiállítás-

ra kerülnek a helyi múze-
umban, valamint a váro-
si honlapon is megje-

lentetjük õket. A díjazot-
takat postai úton értesítjük.

Az eredményhirdetésre és a munkák-
ból készült kiállítás megnyitójára 2006.
július 22-én kerül sor.

Információ: Sejber Mihály (20/981-
8367) vagy Baranyai Gábor (30/853-9442) 

Támogatóink: 
• Vasvár Város Önkormányzata 
• Vasi Hegyhát Többcélú Kistérségi

Társulás
• Domonkos Kolostor Alapítvány
• Bagolyvár Könyvesbolt Vasvár

Pályázat

TEHERFUVAROZÁST,
RÉTEK, PARLAGTERÜLETEK

GÉPI KASZÁLÁSÁT, SZÁNTÓFÖLD
ÉS GYÜMÖLCSÖS PERMETEZÉSÉT

VÁLLALOM.

TELEFON: 30/428-0607
HARMATH ATTILA

Márkanévvel
márkás kerékpárok

Kerékpár, motorkerékpár, fûnyíró,
kaszálógép, motorfûrész egyéb

mezõgazdasági kisgép szakszerû javítása
teljes mûszerezettséggel.

INGYENES:
Hiba megállapítás és kompresszió mérés.

A fent felsorolt gépekhez:
teljes körû alkatrészellátás,

gépek forgalmazása.

Ingyenes szaktanácsadás
bármely területen.

Egyes gépek garanciális javítása.

24 órán belül:
• Fûnyíró fõtengely-egyengetés

• Simson, Babetta, Robi 55
fõtengely felújítása

Bovdenek készítése, esztergálása... egyéb
Nálunk mindenre van megoldás!

Próbálja meg Ön is!
Tisztelettel: Gombás József

Vasvár, Petõfi S.u.8.
Tel.: 06/30/902-1925

Nyitva tartás: H–P 8.30–16.00-ig
SZO: 9.00–12.00-ig
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Szõlõhegyi tavasz Oszkóban
Gyõrvári falunap

Május utolsó hétvégéjén több, mint ezer
ember volt kíváncsi Oszkóban a szõlõhegyi
pincesornál egész nap zajló programokra. A
szõlõhegyi skanzenben az egész térséget bevo-

nó, felnõtt csapatoknak szervezett vetélkedõ
zajlott. Ezzel párhuzamosan pincelátogatás,
színpadi produkciók, tanösvénybejárás, sport
és ügyességi játékok, íjászat, lovaglás, kocsiká-
zás, állatsimogatás sorjázott a gazdag progra-
mok között. A szabadidõs események mellett a
szabadtéri tüzeknél és kemencéknél helyi jel-
legzetességeket készítettek a házigazdák, mint-
egy 20 fajtát a bográcsételektõl a sülteken át a
süteményekig. A mulatság adott alkalmat két,
nagyméretû, a pincesorról információt adó köz-
úti tábla átadására is. A programmal párhuza-

mosan elõször hirdettek borversenyt a térség
számára. Vízvári Sándor, a zsûri tagja szerint
van jövõje a Hegyháton a bortermelésnek. El-
sõsorban a fehér, illatos szõlõbõl készített bo-

roknál kellene a gazdáknak
elõrelépniük új fajták és tech-
nológiák beállításával. Ebben
az esetben a szakember szerint
versenyképes és borturisztika-
ilag is vonzó vidékké válhat a
Hegyhát. Egyébként a mostani
versenyre 34 bort neveztek,
ebbõl 2 arany 7 ezüst és 14
bronzminõsítés született. Víz-

vári Sándor szerint azonban azzal, hogy kevés,
elsõ helyes minõsítést adtak ki, nem a borkészí-
tõk kedvét akarták szegni. Éppen ellenkezõleg.
A minõségjavításra, a tanulásra és a változtatás-

Kirándulást szerveztünk lakóink számára a
Jeli Arborétumba, amely éppen legszebb arcát
mutatta nekünk. Látogatásunkat május köze-
pére ütemeztük, így bizonyosak lehettünk ab-
ban, hogy a gyûjteményes kert
növényeit virágba borulva csodál-
hatjuk meg. Lenyûgözõ látvány-
ban lehetett részünk, hiszen min-
den fa és bokor éppen akkor öltöt-
te magára tavaszi ruháját, a kirán-
dulók nagy örömére.

Lakóink közül 23 fõ vett részt
a programon, köztük többen moz-
gáskorlátozottak, akik számára ta-
lán még nagyobb örömöt jelentett
az arborétum meglátogatása. Töb-
ben kis séta után kerestek egy pa-
dot valamely színpompás fa vagy
bokor tövében, s ott üldögélve,
beszélgetve töltötték el az idõt.
Néhányan kitartóan folytattuk a sétát egészen
a Hétforrásig, ahol egy kis pihenõt tartottunk,
majd visszafelé vettük az irányt. Útközben
csatlakoztak hozzánk a korábban megpihenõ

társaink is, így kellemes tempóban, immár
együtt gyalogolva gyönyörködhettünk a virá-
gok szépségében. Hazaérkezve ízletes ebéd
várt bennünket, s a finom falatok után a jólesõ

pihenésnek adtuk át magunkat. A Jeli Arboré-
tumban tett séta ezúttal is maradandó emlék
marad, hiszen ritkán lehet részünk ehhez fog-
ható látványban.

Jeliben jártunk

ra akarták ösztönözni a magukat megméretõ
gazdákat egy egységes leendõ és számon tart-
ható borvidék megteremtése érdekében a
Hegyháton. Evvel párhuzamosan 12 km-rel ar-
rébb, Gyõrváron is kétnapos fiesta zajlott. A
Faluház Baráti Kör az ausztriaii Ilz és a szlové-
niai Filovci kulturális küldöttségét hívta meg
bemutatkozásra, közös kulturális találkozóra. A
Falunap keretében a szabadtéri koncertek, fog-
lalkozások, események mellett egy kiadvány
háromnyelvû megjelentetését is erre a napra
idõzítette a falu. „A „Hagyomány és kultúra"
címet kapott füzet, mely a település története,
mindennapjai mellett a faluhoz kötõdõ kuruc
kultuszt dolgozza fel, a magyar mellett szlovén,
német és angol nyelven is elérhetõ lesz egy pá-
lyázatnak köszönhetõen.

Június 15-én (csütörtökön) 14–16 óra
között a De-Max Halláscentrum (Szombat-
hely, Széll K. u. 8.) szervezésében hallásszû-
rés lesz. Helyszín: Vasvár, Alkotmány u. 8.
Körház.

A szûrésre bárki jelentkezhet, fõleg ajánlott:
• 50 év felettieknek
• zajos munkahelyen dolgozóknak
• magas vérnyomásban
• fülzúgásban szenvedõknek
A vizsgálat menete: kórelõzmény felvétele,

hallásteszt kitöltése. Rizikófaktor, pozitív hal-
lásteszt esetén mûszeres szûrés a Halláscent-
rumban történik. Amennyiben hallókészülés
szükséges, TB-támogatás, illetve közgyógyel-
látási igazolvány igénybe vételével kiváltható
a Halláscentrumban.

A hallásteszt és a mûszeres vizsgálat in-
gyenes.

Szeretettel várunk mindenkit!
Egészségügyi Alapellátó Intézmény

Felhívás
hallásszûrésre
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Vasvár, május 2. szombat, este 6 óra. A
Sportcsarnokban az NB II-es nõi kézilabda
bajnokság záró fordulóját felfokozott vára-
kozás, készülõdés elõzte meg. A zsúfolásig
megtelt csarnok várta a két csapatot, a há-
zigazda Közút-Vasvár és a vendég Tapolca
Toplán VSE nõi kézilabda csapatait. A han-
gulat – amint azt már megszoktuk az el-
múlt hetekben-hónapokban – kitûnõ volt a
csarnokban, hála a Tapolca autóbusznyi
lelkes szurkolóinak, és a Közút-Vasvár ki-
tartó és lelkes híveinek. Mindkét „B-közép”
pokolian felhangolt dobokkal érkezett. A
Tapolca szurkolói mélyzengésû, a Vasvár
vezérszurkolói pedig magas zengésû do-
bokkal tudatták ország világgal, hogy sze-
retik, sõt imádják kedvenc csapatukat, tag-
jaiért akár tûzbe is mennének. De hisz tud-
juk, „Pokolra kell annak menni, aki dudás
akar lenni...” S azt is, hogy két dudás nem
fér meg egy csárdában...

Összeállítások

A két csapat a következõ összeállításban
futott ki pokoli zenebona, dob- és dudaszó kí-
séretében:

KÖZÚT-VASVÁR
1 Peredi Anita (kapus)
2 László Krisztina (–)
3 Matetits Gabriella (7)
4 Szakonyi Mónika (–)
5 Elena Golovko (3)
6 Szondy Noémi (–)
7 Szondy Kitti (4)
9 Utasi Ágota (6)
10 Zsohár Mónika (2)
11 Preisz Nelli (2)
12 Vízvári Timea (kapus)
17 Balogh Eszter (1)
18 Bõsze Boglárka (–)
19 Kovács Katalin (3)
Vezetõedzõ: Fancsali Ferenc
TAPOLCA TOPLÁN VSE
1 Wittmann Krisztina
18 Gál Natasa
6 Antal Anett (8)
8 Bak Veronika (1)
9 Megyeri Jánosné (1)
11 Megyeri Angélika (1)
14 Rédli Andrea (9)
3 Rudolf Krisztina (2)
2 Zalatnai Eszter (–)
10 Horváth Lidia (–)
5 Berecz Nikolett (3)
Edzõ: Kordik Csaba 

Az I. félidõ krónikája

A Vasvár bajnokhoz illõen, remek hajrával
nyitott. Zsohár Mónika, Matetits Gabriella,
Szondy Kitti, majd Elena Golovko, és ismét

Matetits Gabriella köszönt be a tapolcai ka-
pusnak egy-egy találattal. Öt perc elteltével
imponáló fölénnyel vezetett a hazai gárda
(5:2). A közönség élvezte kedvencei örömjá-
tékát. A görcsös akarás erre az estére úgy elil-
lant a Közút-Vasvár játékából, mint májusi zá-
por a Dísztérrõl. Helyette önfeledt, lelkes ké-
zilabda-parádét mutatott be a Vasvár. A Tapol-
ca pedig sporterényeket csillogtatott akarás-

ból, elszántságból. Kapaszkodtak, próbáltak
lépést tartani a brillírozó hazai gárdával. Ne-
gyedóra elteltével 7:4-et jelzett az eredmény-
jelzõ. Szondy Kitti Golovko és Preisz Nelli
labdáival parádézott, Vízvári Timi pedig he-
test védett, ziccert hárított. Majd Matetits sis-
tergõs lövése, a kapufáról kivágódó labda
okozott fejtörést a tapolcai védõknek. Az
egyik szülinapos, Kovács Katalin villámgyor-
san eszmélt, s penge gólt lõtt, majd 3 perc
múlva ismét betalált a Tapolca kapujába
(13:7). Antall Anett dobja a Tapolca nyolca-
dik szépítõ gólját. Idõkérés itt is, ott is. Ám a
félidõ végéig a Tapolca erejébõl csupán pár
helyzetre és két gólra futja: Megyeriné hetes-
bõl, Horváth Lidia pedig akcióból ér el talála-
tot. Félidõben 14:10-re vezet a Vasvár, ami
nem meglepõ.

A II. félidõ krónikája

Félidõben mindkét edzõ az egyéni teljesít-
mények mellett a csapatrészek összhangjára
figyelmeztetett. A hazai csapat gondolatban
már az éremosztásnál jár, nem úgy a Tapolca.
Nekik nem jut érem, vigaszként a roppant lel-
kes tapolcai közönség mi mást, mint méltó
helytállást remél csapatától, ezért mindent
meg is tesznek. Mélyzengésû dobosaik bíztat-
ják, ûzik, hajtják együttesüket, a Tapolca
Toplán VSE lányait. Szintúgy a Közút-Vasvár
hívei is. Rangadóhoz illõ hangulat a sportcsar-
nokban, fergeteges szurkolásban, bíztatásban
van része mindkét gárdának. 

Kérdés, hogy a félidõben elmondott edzõi
intelmeket ki szívleli meg jobban? 

Róza László, a Veszprém Megyei Kézilab-
da Szövetség fõtitkára is élvezi a játékot. Dél-
elõtt Bükön matinézott, sportdíjat adott át,
most pedig a mérkõzés végén, Vasváron az
aranyérem átadása vár rá. Soha hálátlanabb
feladatot – vélekedik a szomszéd megyébõl
érkezett rangos vendég. 

Eközben a Vasvár fu-
tószalagon szállítja a gó-
lokat, átlagban kétpercen-
ként egyet. Negyedóra el-
teltével hét gólt lõnek, de
a Tapolca is kezdi megta-
lálni jobbik énjét, hatot õk
is berámolnak Vízvárinak
(21:16). Emelkedõben a
Tapolca, süllyedõben a
Vasvár... A tizenharmadik
perctõl a tizenkilencedi-
kig a Tapolca lehúzza a
rolót a Vasvár elõtt, amíg
a vendégek zsinórban hat
találatot érnek el, s egyen-
lítenek, addig a Vasvár
nem lõ gólt. A Közút-Vas-

vár szurkolói dermedten nézik kedvenceik
vergõdését. 

A Közút-Vasvár edzõjének tekintete
ugyancsak fancsali, idõt is kér nyomban. Mert
kisiklásnak nincsen helye ezen a délutánon,
amikor Közút-Vasvárnak kijáró aranyérmeket

már ott fényesítik az elõtérben. Mindenki átér-
zi e különleges nap jelentõségét, még a Tapol-
ca is. Kordik Csaba edzõ tanítványai mindent
megtesznek a siker érdekében. Azután jön a
vasvári henger. Zsohár középen ellopja a lab-
dát a tapolcaiaktól, indítja Golovkót, aki átejti
a védelmet, majd a labdát a kapuson, máris
(22:21), következnek Utasi Ágota pillanatai,
máris (23:21). A szülinapos Balogh Eszter kö-
vetkezik, majd Utasi hétméterese szítja tovább

Bajnok a Közút-Vasvár
Szombat esti aranygála virágesõvel, állófogadással
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a bajnoki hangulat hõfokát (24:21). A Közút-
Vasvár kissé elõretolt védelmi állást vesz fel, a
falból két játékosa robbanékonysággal ki-ki-
lépve próbálja zavarba hozni a Tapolca táma-
dóit – sikerrel. Hét percen keresztül csak hazai
gól születik, az idõ gyorsan telik, alig hat perc
van vissza a második játékrészbõl. Hogy köz-
ben ismét elromlott az óra? Ez kérem, már
senkit nem érdekel. Legkevésbé a bajnok Vas-
várt. Balogh Eszter, Matetits Gabriella, Utasi
Ágota lövik szépségdíjas góljaikat, ebben a
bajnokságban az utolsót. Három hétméterest
láthat még a nagyérdemû. Kettõt a Tapolca,
egyet a Vasvár értékesít. Majd – minõ szám-
misztika – a 28. precben Matetits lövi a Vas-
vár 28. gólját (28:25). Azután egészen váratla-
nul – hisz az óra nem mutatja a múló játékidõt
– Erdélyi Péter bíró lefújja a mérkõzést. Ennyi
fért bele ebbe a 60 percbe, ennyi a 2005/2006-
os bajnoki évadba. A végeredmény Közút-
Vasvár – Tapolca Toplán VSE 28:25. Az NB
II-es bajnokság végeredménye: 36 ponttal baj-
nok a Közút-Vasvár nõi kézilabda csapata.

Fieszta, éremesõ, pezsgõzés

A Sportcsarnokban 19 óra 30 perckor kez-
detét veszi a vasvári fieszta. Minden kar a ma-
gasban, örömittas vasváriak, kissé bánatos ta-
polcaiak. Sportszerû ölelkezés a játéktéren,

gratulációk, sírni csak a gyõztesnek szabad....
Ám itt Vasváron sírni senkinek nincsen kedve.
A zöld-fehérbe öltözött bajnokcsapat életében
elérkezett a várva-várt pillanat. Az örök máso-
dik helyezett csapat a képzeletbeli dobogó leg-
magasabb fokára léphet. Zúg a vastaps, dudák,
dobok peregnek, mindkét közönség a maga
kedvenceit szólítja a nézõtér elé. Megérdemelt
vastaps – Szép volt csajok! – rigmusok. Való-
ban szép volt. S hogy felejthetetlen legyen ez a
délután, arról itt a csarnokban a szakosztály
vezetése gondoskodik, élén Nagy Ferenccel
szakosztályvezetõvel. A település háláját pedig
a város vezetése, s annak elsõ embere tolmá-
csolja majd, ünnepélyes állófogadás keretében
a Városházán. A hõn áhított aranyérmeket pe-
dig a Veszprém Megyei Kézilabda szövetség
fõtitkára, Rózsa László adja át.

Csúcson a csapat

A Közút-Vasvár csapata a csúcsra érkezett,
vele együtt révbe ért a város kézilabda sportja
is. Sporttörténelem született május 20-án,

szombaton este 19 óra 30 perckor. Fancsali Fe-
rencet ölelgetik a csapat tagjai, a lányok, majd
Nagy Ferenc szakosztályvezetõt, aki az éremát-
adás elõkészületeivel van elfoglalva. A Queen
együttes Mi vagyunk a bajnokok címû számát
hallgattja a csapat és hívei. Szól a zene, a dal, a
csapat pedig végigpacsizik lelkes közönségé-
vel. Boldog, torokszorító pillanatok.

Éremátadás

Rózsa László fõtitkár gratulál a sikerhez, s
a felsorakozott csapat tagjainak átadja az
aranyérmet, majd Németh Zsolt országgyûlési

képviselõ, Vasvár város polgármestere adja át
a város díját szimbolizáló serleget Utasi Ágo-
tának, s még mindig nincsen vége. Nagy Fe-
renc minden lánynak egy szál tûzpiros rózsá-
val kedveskedik. Hat év munkája van ebbe az
egy szál virágba belesûrítve. Ezután minden
játékos, kezében egy pohár pezsgõvel kimegy
a közönséghez, s koccintanak. Nézõk sörrel, a
csapat pezsgõvel. A disszonanciát senki nem
veszi zokon. A sört a Vasvár és Vidéke
ÁFÉSZ ajánlotta fel a szurkolóknak. Már
együtt ünnepel idõs és fiatal, a vendég szurko-
lók, boldog, latinos fieszta zajlik a hegyhát
szívében, Vasváron, a sportcsarnokban. Szur-
kolók, a szakosztály vezetõi, a város elsõ em-
bere, s a csapat és a siker edzõje, Fancsali Fe-
renc állnak össze egy történelmi fotóra. 

Éremesõ, virágesõ, pezsgõzés, önfeledt ün-
neplés, boldogság. Van, aki a szál virágot
édesanyjának adja át.

Állófogadás a városházán

De lehet-e fokozni ezt a felejthetetlen pilla-
natot? Lehet. Este a Városháza nagytermében
Vasvár város vezetése, Németh Szolt polgár-
mester és Kovács Tilda alpolgármester fogad-
ják a bajnokságot nyert, aranyos lányokat. Né-
meth Zsolt polgármester köszöntõjében min-
den szónak jelentõsége van. Elõször a két
szülinapost, Balogh Esztert és Kovács Katit

köszönti fel egy-egy csokor virággal, majd
következnek a csapattársak. A város elsõ em-
bere úgy fogalmaz, hogy Vasvárnak elõ kell
teremtenie, ha kell elõ kell csalogatnia azt a
pénzt, amivel a csapat immár a csúcson, az
NB I/B-ben indulhat a 2006/2007-es bajnoki
évadban. Nagy Ferenc a bajnoki aranyérmet
Kovács Jenõ fõszponzor nyakába akasztja,
majd a Vasvári Újság fõszerkesztõje,
Bodorkós András kedveskedik a csapat vala-
mennyi tagjának. A mérkõzések pillanatfelvé-
teleit tartalmazó CD-válogatást ad át a höl-
gyeknek. A fõszponzor, Kovács Jenõ is biza-

kodó, Nagy Ferenc pedig zárszóként megkö-
szöni ennek a nagycsaládnak a hatéves szerep-
lést, s azt, hogy az örök második helyezett
Vasvár együttese a csúcsra érkezett, s bajnok-
ságot nyert.

Acsapat pedig az állófogadás ünnepélyes pil-
lanatait élvezi, a sikert, amely a sportolót és a vá-
ros minden polgárát élteti. A város, Vasvár mód-
felett büszke csapatára. A lányok, jócskán este
10 után, hangos csiviteléssel lépnek ki a Város-
háza kapuján, s indulnak tovább, az ünneplés kö-
vetkezõ helyszínére, a Zöldfa pincéjébe.

Ha valaki nem tudná, hol is található Vas-
vár, könnyen rájöhet. Csak fel kell néznie a
Pannon-égboltra. Ezen az estén még a csilla-
gok is fényesebben ragyognak a város ege fe-
lett. Vasvári, aranyló csillagok. Szám szerint
14 csillag: PEREDI JUDIT, LÁSZLÓ
KRISZTINA, MATETITS GABRIELLA,
SZAKONYI MÓNIKA,ELENA GOLOVKO,
SZONDY NOÉMI, SZONDY KITTI, UTASI
ÁGOTA, ZSOHÁR MÓNIKA, PREISZ
NELLI, VÍZVÁRI TIMEA, BALOGH ESZ-
TER, BÕSZE BOGLÁRKA, KOVÁCS KA-
TALIN.

Köszönet mindazoknak, akik támogatásuk-
kal, szakmai munkájukkal segítették a csapat
egész évi szereplését, s köszönet azoknak,
akik hittek és tettek a sikerért! 

Kép és szöveg: Bodorkós
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AZ AUTÓS – MOTOROS ISKOLA

INTENZÍV SZEMÉLYGÉPKOCSI-,
MOTORKERÉKPÁR- ÉS MOPED-

VEZETÕI TANFOLYAMOKAT
indít folyamatosan

VASVÁRON
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• Szintes garázsos társasházban 150 m² 3
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